



## Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9475-е заседание

Вторник, 14 ноября 2023 года, 10 ч 10 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Чжан Цзюнь/г-н Гэн Шуан . . . . . (Китай)

*Члены:*

Албания . . . . .	г-жа Даутлари
Бразилия . . . . .	г-н Моретти
Эквадор . . . . .	г-н Перес Лус
Франция . . . . .	г-н де Ривьер
Габон . . . . .	г-жа Кумби Миссамбо
Гана . . . . .	г-н Бонсу
Япония . . . . .	г-н Яманака
Мальта . . . . .	г-жа Гатт
Мозамбик . . . . .	г-н Фернандиш
Российская Федерация . . . . .	г-н Небензя
Швейцария . . . . .	г-н Хаури
Объединенные Арабские Эмираты . . . . .	г-жа Матар
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Келли

## Повестка дня

Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира  
Комиссары полиции

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 ([verbatimrecords@un.org](mailto:verbatimrecords@un.org)). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-35205 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 10 мин.*

## Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

## Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира

### Комиссары полиции

**Председатель** (*говорит по-китайски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа, комиссара полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике г-на Кристофа Бизимунгу, комиссара полиции Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-жу Кристину Фоссен, полицейского советника Организации Объединенных Наций в Департаменте операций в пользу мира г-на Фейсала Шахкара и директора-исполнителя организации «Доклад Совета Безопасности» г-жу Карин Ландгрэн.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Наша цель заключается в проведении максимально интерактивного заседания. Рассчитываем на обмен вопросами между членами Совета и комиссарами.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

**Г-н Лакруа** (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этого заседания. Я рад, что в сегодняшнем заседании также участвуют полицейский советник и комиссары полиции проводимых нами операций по поддержанию мира в Центральноафриканской Республике и Южном Судане, а также директор-исполнитель организации «Доклад Совета Безопасности».

Глубоко признательны Совету Безопасности за признание миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций как одного из наиболее эффективных инструментов, имеющих в распоряжении Организации Объединенных Наций для укрепления и поддержания международного мира и безопасности. Все участвующие в сегодняшнем за-

седании представители государств-членов, членов Совета, принимающих стран, а также стран, представляющих воинские и полицейские контингенты и финансовые средства, заинтересованы в эффективности и успехе операций по поддержанию мира. В этот период, когда многосторонняя система и операции по поддержанию мира сталкиваются с серьезными вызовами, на нас всех лежит ответственность за дальнейшее принятие инициативных мер по совершенствованию и адаптации инструмента миротворчества. Многие проблемы в области мира, безопасности и развития на глобальном уровне, такие как глобальное снижение уважения к верховенству права, коррупция, пренебрежение нормами международного права, транснациональная организованная преступность, посягательства на права человека и сужение гражданского пространства, требуют уникальных и конкретных мер реагирования со стороны полиции. Поэтому мы должны коллективно работать над тем, чтобы полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) была должным образом подготовлена, оснащена и обеспечена ресурсами для преодоления таких вызовов.

Благодарю сотрудников и сотрудниц полиции, участвующих в наших операциях по поддержанию мира, за их службу, преданность делу и неустанную работу на благо общества во все более сложных условиях. Хотел бы также почтить память пяти сотрудников полиции, погибших при исполнении служебных обязанностей за последний год. Их отвага и самоотверженность никогда не будут забыты.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря об общей эффективности операций по поддержанию мира (S/2023/646), становится достаточно очевидным разрыв между мандатами по поддержанию мира и тем, какие задачи миссии могут реально выполнять на практике, особенно в некоторых местах проведения миссий. Мы делаем и будем делать все возможное для повышения эффективности миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества» и особенно в тех областях, которые мы определили в качестве приоритетных в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс». Мы добились значительных успехов в выполнении наших обязательств в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества» и в осуществлении при-

оритетных задач в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс». Основой для совершенствования нашей деятельности является строгий и транспарентный контроль эффективности и результативности операций по поддержанию мира. Недавно мы опубликовали третий доклад о ходе осуществления инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс», что, в свою очередь, гарантирует, что мы по-прежнему выполняем взятые на себя обязательства. Предстоящий доклад будет представлен Совету в ближайший месяц.

Однако операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира не смогут добиться всех поставленных задач в одиночку. Во многих регионах мира растет число кровопролитных конфликтов, при этом современные конфликты являются самыми многочисленными, интенсивными и продолжительными с момента окончания холодной войны. Все это происходит в условиях обострения геополитической напряженности, в том числе разногласий внутри Совета. В этом контексте операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира во многих случаях могут достичь лишь так называемых промежуточных целей миротворческой деятельности, которые включают в себя поддержание действия соглашений о прекращении огня, защиту сотен тысяч гражданских лиц, посреднические усилия по урегулированию местных конфликтов и укрепление институтов, когда это возможно. Безусловно, это весьма важные цели, однако конечная цель миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций заключается в долгосрочном политическом урегулировании конфликтов. Если государства-члены, в первую очередь члены Совета Безопасности, не будут объединять усилия в целях политического содействия политическому урегулированию конфликтов в районах, где развернуты наши миссии, наши усилия могут привести лишь к смягчению, а не к урегулированию конфликтов. Тем не менее мы будем и впредь делать все возможное для содействия выработке политических решений, несмотря на имеющиеся трудности.

Кроме того, мы должны избегать завышенных ожиданий и признать, что и эти промежуточные цели миротворческой деятельности сами по себе имеют большое значение. Полиция Организации Объединенных Наций играет заметную роль в достижении многих этих целей.

В рамках первой поставленной в плане «Действия в поддержку миротворчества плюс» приоритетной задачи, которая заключается в обеспечении согласованности политических стратегий, признается, что структурами системы Организации Объединенных Наций задействуются различные ресурсы и рычаги воздействия, которые могут поддержать политический курс той или иной страны и оказать на него влияние. Так, в Демократической Республике Конго полиция Организации Объединенных Наций участвует в рамках осуществления политической стратегии в различных мероприятиях на национальном и местном уровнях в сотрудничестве с региональными и субрегиональными партнерами, а также в планировании переходного процесса. Полиция Организации Объединенных Наций содействует осуществлению в стране национальных избирательных процессов, обучая Конголезскую национальную полицию методам поддержания общественного порядка, с тем чтобы гарантировать безопасное проведение выборов и в целом укрепить ее потенциал.

Вторая поставленная в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» приоритетная задача заключается в повышении взаимодополняемости усилий за счет обеспечения более активной стратегической и оперативной интеграции всех компонентов миссии. Отдел полиции Организации Объединенных Наций продолжает использовать Комплексную систему планирования и оценки результативности, в том числе занимается разработкой показателей эффективности работы полиции в целях повышения ответственности за выполняемую работу.

Следующая поставленная в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» приоритетная задача, которая заключается в обеспечении максимально высокого уровня подотчетности миротворцев, имеет решающее значение для усиления мер по обеспечению охраны и безопасности нашего персонала. Для содействия осуществлению Плана действий по повышению безопасности миротворцев полиция Организации Объединенных Наций организовала в этом году поездки групп для анализа и оценки деятельности миссий в районах, где развернуты Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике, Многопрофильная комплексная миссия Организа-

ции Объединенных Наций по стабилизации в Мали, Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане, и мы сотрудничаем с предоставляющими полицейские контингенты странами в целях устранения любых недостатков, в особенности тех, которые связаны с принадлежащим контингентам имуществом или командованием и управлением. Заседание на уровне министров по вопросам поддержания мира, которое пройдет в Аккре (Гана) в следующем месяце, предоставит важную возможность помочь обеспечить хорошую подготовку и оснащение миротворцев Организации Объединенных Наций.

Полиция Организации Объединенных Наций продолжает работать над созданием благоприятных условий и обеспечением учета гендерных аспектов на рабочем месте и при размещении. В Демократической Республике Конго был реализован целый ряд проектов в интересах женщин-военнослужащих и полицейских-миротворцев, включая увеличение доли общих туалетов, ремонт жилых помещений и устройство специальных зон отдыха. Полиция Организации Объединенных Наций также продолжает проводить политику абсолютной нетерпимости в отношении сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств посредством усиленной подготовки перед развертыванием и в ходе миссии.

Что касается стратегических коммуникаций, которые являются шестым приоритетом плана «Действия в поддержку миротворчества плюс», то полиция Организации Объединенных Наций вносит свой вклад в усилия Департамента операций в пользу мира по активному противодействию ложной информации, дезинформации и языку ненависти. В их числе — разработанный Постоянным полицейским компонентом и проведенный недавно в Центральноафриканской Республике учебный курс на французском языке по противодействию языку ненависти и дезинформации в ходе избирательного цикла.

Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности пронизывает все аспекты плана «Действия в поддержку миротворчества плюс». Для усиления защиты женщин и девочек, оказавшихся в уязвимых ситуациях, полиция Организации Объ-

единенных Наций по-прежнему уделяет большое внимание укреплению взаимодействия с гражданским обществом и женскими правозащитными организациями. В Демократической Республике Конго давние партнерские отношения с организациями, занимающимися проблемами инвалидов, позволили повысить эффективность деятельности полицейских служб и работы с женщинами и девочками-инвалидами на местах. В Южном Судане для устранения рисков, связанных с защитой женщин, ЮНПОЛ провела ряд патрулирований с учетом гендерной специфики, проанализировав степень угрозы для женщин на основе информации, полученной от местного населения и из источников в разведке.

Более того, при поддержке государств-членов полиция Организации Объединенных Наций уже достигла целевых показателей в плане гендерного паритета на 2025 год в большей части категорий сотрудников: в настоящее время женщины составляют почти 20 процентов кадрового состава полиции Организации Объединенных Наций, включая 30 процентов полицейских, набираемых на индивидуальной основе и 16 процентов сотрудников сформированных полицейских подразделений.

План «Действия в поддержку миротворчества плюс» является частью возобновленного коллективного взаимодействия, направленного на укрепление миротворческой деятельности как важного инструмента поддержания мира и безопасности и выражения международной солидарности. Благодаря этой инициативе нам удастся лучше, хоть и недостаточно хорошо, справляться с современными вызовами миру и безопасности и в конечном счете улучшать жизнь тех, кому мы служим.

Этот ежегодный брифинг в Совете дает возможность еще раз подтвердить жизненно важную роль, которую играет полиция Организации Объединенных Наций в рамках всего спектра мер в области предотвращения конфликтов — от поддержания мира до миростроительства. Он представляет собой форум, дающий возможность обсудить некоторые из ключевых приоритетных задач в рамках полицейской деятельности Организации Объединенных Наций, с помощью которых мы стремимся оказать нашим государствам-членам поддержку в формировании представительных, оперативно реагирующих и подотчетных полицейских служб, которые призваны служить людям и защищать их.

Мы крайне признательны членам Совета за постоянную и решительную поддержку обязательств и приоритетных задач плана «Действия в поддержку миротворчества плюс», а также за предоставление большого числа высококвалифицированных сотрудников полиции для работы в полиции Организации Объединенных Наций.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-на Лакруа за представленную им информацию. Она будет весьма полезна и ценна в ходе нашего обсуждения на этом заседании.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Бизимунгу.

**Г-н Бизимунгу** (*говорит по-французски*): Для меня большая честь представить Совету Безопасности обзор работы полицейского компонента Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) по укреплению потенциала сил внутренней безопасности, то есть полиции и жандармерии Центральноафриканской Республики, в поддержку выполнения мандата и политической стратегии Миссии. В этом отношении полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) осуществляет три основных вида деятельности: подготовка сил внутренней безопасности и оказание им технической помощи, поддержка в плане инфраструктуры и оборудования, а также институциональное содействие — с целью создания профессиональной полиции и жандармерии, способной служить народу Центральноафриканской Республики на основе демократических принципов.

В своих замечаниях я ограничусь двумя важнейшими моментами. Во-первых, я подведу итоги работы, проделанной полицейским компонентом МИНУСКА в рамках усилий по укреплению потенциала сил внутренней безопасности. Во-вторых, я расскажу об осязаемой пользе этих усилий для сил внутренней безопасности.

Во-первых, полиции МИНУСКА удалось добиться значительных успехов в области развития потенциала сил внутренней безопасности с очевидным положительным эффектом. Что касается подготовки, то ЮНПОЛ вносит конструктивный вклад в отбор новобранцев в ряды сил внутренней безопасности в целях обеспечения транспарентного и инклюзивного процесса набора кадров, предусмотренного Политическим соглашением о мире и примирении в Централь-

ноафриканской Республике. ЮНПОЛ также принимает участие в подготовке новобранцев и оказывает материально-техническую поддержку в ее проведении. С 2019 года при поддержке ЮНПОЛ было набрано и подготовлено 3476 новых сотрудников.

Параллельно с этим с 2018 года ЮНПОЛ провела 371 специализированный курс подготовки, а именно по работе со случаями гендерного насилия или разжигания ненависти, для в общей сложности 10 493 сотрудников сил внутренней безопасности. Многие из этих курсов обеспечивали подготовку инструкторов, с тем чтобы сотрудники сил внутренней безопасности, прошедшие обучение в ЮНПОЛ, могли, в свою очередь, обучать своих коллег. ЮНПОЛ также проводит подготовку сотрудников сил внутренней безопасности в ходе совместного патрулирования. В 2022 году совместное патрулирование с силами внутренней безопасности проводилось 7663 раза.

ЮНПОЛ также оказывает силам внутренней безопасности значительную поддержку в плане обеспечения инфраструктурой и оборудованием. С 2018 года МИНУСКА в рамках полицейского компонента оказала поддержку в строительстве или восстановлении 68 полицейских и жандармских участков и организации воздушных перевозок для развертывания сил внутренней безопасности во внутренних районах страны. Только за 2022 год такими перевозками воспользовались более 1300 сотрудников сил внутренней безопасности.

Что касается институциональной поддержки, то ЮНПОЛ вносит свой вклад в разработку важнейших документов, необходимых для существования профессиональной полиции и жандармерии. Среди них проект постановления об организации и функционировании Управления генерального инспектора национальной жандармерии.

Важно отметить, что всем этим достижениям способствовало образцовое сотрудничество между ЮНПОЛ и центральноафриканскими силами внутренней безопасности.

Вкратце рассказав о достижениях полицейского компонента МИНУСКА в области развития потенциала сил внутренней безопасности, я теперь проиллюстрирую осязаемое влияние этих достижений на повышение потенциала сил внутренней безопасности.

Работа полиции МИНУСКА значительно укрепляет потенциал сил внутренней безопасности. В 2018 году силы внутренней безопасности в стране практически отсутствовали и не могли обеспечить население основными услугами. Сегодня, благодаря совместным усилиям правительства ЦАР и МИНУСКА в лице ее полицейского компонента, силы внутренней безопасности присутствуют и действуют как в Банги, так и на значительной территории страны. Наблюдается реальное улучшение ситуации в области общественного порядка и борьбы с преступностью в стране.

Усилия ЮНПОЛ также в значительной мере содействуют соблюдению прав человека в рядах сил внутренней безопасности благодаря различным курсам подготовки, организованным при поддержке Отдела по правам человека МИНУСКА, а также благодаря эффективному взаимодействию между ЮНПОЛ и силами внутренней безопасности практически во всех полицейских и жандармских участках, где мы постоянно проводим консультации по вопросам рассмотрения судебных дел. Благодаря этим действиям ЮНПОЛ концепция соблюдения прав человека постепенно укореняется и в сознании сотрудников внутренних сил безопасности.

В качестве примера позвольте мне привести Центральноафриканское управление по борьбе с бандитизмом. В прошлом это ведомство характеризовалось грубыми нарушениями прав человека. С мая 2022 года после направления требования о неукоснительном соблюдении прав человека ЮНПОЛ размещается совместно с этим Управлением в одном здании. За первые семь месяцев совместного размещения Управлением были освобождены 186 человек, незаконно содержащихся под стражей. Кроме того, Управление разрешило ситуацию с 20 другими лицами, содержащимися под стражей без суда более года, освободив девять из них и передав дела в отношении 11 лиц в прокуратуру. Сегодня Центральноафриканское управление по борьбе с бандитизмом полностью преобразовано в службу, демонстрирующую гораздо большее уважение к правам человека, благодаря доброй воле центральноафриканских полицейских властей, взаимному доверию и совместным усилиям полицейского компонента МИНУСКА и Отдела по правам человека.

Важно также отметить влияние совместного размещения ЮНПОЛ в здании Специального уголовного суда. ЮНПОЛ консультирует и поддерживает сотрудников национальной судебной полиции в расследовании и подготовке дел, рассматриваемых Специальным уголовным судом, передавая им бесценный опыт. Благодаря совместному размещению ЮНПОЛ вносит значительный вклад в борьбу с безнаказанностью за военные преступления и преступления против человечности в Центральноафриканской Республике.

Отрадно отметить, что руководство национальной полиции и жандармерии продолжает публично выражать свое удовлетворение результатами поддержки со стороны ЮНПОЛ, а также состоянием доверительных и взаимоуважительных отношений между ЮНПОЛ, МИНУСКА и внутренними силами безопасности.

В заключение следует отметить, что МИНУСКА осуществила множество проектов по наращиванию потенциала внутренних сил безопасности через свой полицейский компонент, что дало значительный положительный эффект. Сегодня внутренние силы безопасности обладают большим потенциалом по оказанию полицейских услуг населению Центральноафриканской Республики. Кроме того, национальные органы полиции и жандармерии весьма признательны ЮНПОЛ за оказанную им важнейшую поддержку. Однако многое еще предстоит сделать. Полицейский компонент МИНУСКА продолжит расширять свое присутствие в Центральноафриканской Республике в целях осуществления мандата Миссии, в частности защиты гражданского населения, укрепления верховенства права и восстановления государственной власти.

**Председатель (говорит по-китайски):** Я благодарю г-на Бизимунгу за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Фоссен.

**Г-жа Фоссен (говорит по-английски):** Благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность выступить в Совете Безопасности.

Двадцать три года назад, 31 октября, Совет принял резолюцию 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности — первую резолюцию, в которой признается воздействие конфликтов на женщин и девочек и подчеркивается настоятельная необходимость учета гендерных аспектов в наших ме-

роприятиях по обеспечению мира и безопасности (см. S/PV.4213). Спустя два с лишним десятилетия, отмечая с таким трудом достигнутые успехи, мы не должны забывать и о тех пробелах и проблемах, которые еще предстоит преодолеть.

В Новой повестке дня для мира отмечается, что Организация Объединенных Наций сейчас переживает переломный момент. Действительно, миротворческая и полицейская деятельность Организации Объединенных Наций находится на критическом этапе, когда мы должны поставить перед собой ряд вопросов, дать оценку сложившейся ситуации и адаптироваться, с тем чтобы и впредь оказывать положительное влияние на жизнь людей, которым мы призваны служить. В условиях сложной геополитической обстановки в мире существующие угрозы, такие как гендерная дискриминация, неблагоприятные климатические явления, такие как наводнения и засухи, конфликты, связанные с изменением климата, и отсутствие продовольственной безопасности, еще больше укоренились и в несоразмерно большой степени затрагивают женщин и девочек. Поэтому настоятельно необходимо, чтобы в наших мероприятиях по защите гражданского населения и в дальнейшем учитывались гендерные аспекты новых и возникающих угроз.

Например, в Бентиу, Южный Судан, четырехлетний период непрекращающихся дождей, наводнений и, как следствие, ограниченного доступа женщин к дровам и возможностям получения средств к существованию был отмечен резким ростом числа сообщений о сексуальном и гендерном насилии. Поскольку мы продолжаем наблюдать четкую взаимосвязь между экстремальными погодными условиями и гендерными факторами, очевидно, что нам необходимо улучшить свое понимание этих новых аспектов, а также характер наших мер полицейского реагирования, включая обучение, формирование и укрепление доверия.

В Ренке, Верхний Нил, куда прибыло более 350 000 репатриантов и беженцев — преимущественно женщин и детей — из Судана, спор о доступе к ресурсам привел к вооруженным столкновениям между двумя общинами. Аналогичный сценарий разыгрался и на территории пункта защиты гражданского населения в Малакале. Разногласия вокруг водозаборного узла привели к столкновениям между представителями народностей нуэр и

шилук, в результате которых погибло по меньшей мере 17 человек. Впоследствии представители общины нуэр покинули территорию пункта и отправились в город Малакаль, что создало дополнительные трудности в плане защиты.

И в Ренке, и в Малакале полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) сыграла важнейшую роль в снятии напряженности, защите гражданского населения и обеспечении безопасного прохода для женщин и детей, оказав поддержку силам Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) в выводе и переселении гражданских лиц, находящихся под угрозой.

Помимо межобщинного насилия, тревогу вызывает сексуальное и гендерное насилие, которое по-прежнему представляет собой широко распространенную угрозу на всей территории Южного Судана. В третьем квартале 2023 года Отдел по правам человека МООНЮС зафиксировал не менее 50 случаев сексуального насилия, классифицированного как сексуальное и гендерное насилие. По сравнению со вторым кварталом это означает увеличение числа инцидентов на 150 процентов, а числа жертв — на 122 процента. Хотя этот всплеск может быть результатом того, что все больше женщин обращаются с заявлениями, на масштабы и степень распространенности этих преступлений по-прежнему накладывается печать стигмы, молчания и табу.

Совершенно очевидно, что ЮНПОЛ больше не может осуществлять свою деятельность в привычном режиме. Необходимы новые, инновационные и расширенные мероприятия, связанные с работой полиции с учетом гендерных аспектов. Новая повестка дня для мира содержит «дорожную карту» для этого перехода, которая подтверждает правильность нашей текущей деятельности на местах. Позвольте мне рассказать о текущей работе МООНЮС и ЮНПОЛ в Южном Судане, из которой другие могут извлечь ценные уроки. Они напрямую связаны с подходами и приоритетами, определенными в Новой повестке дня для мира.

Прежде всего мы должны продолжать настаивать на представленности и участии женщин во всех процессах принятия решений и поддерживать ее. Это участие должно быть значимым и включать женщин из всех общин и групп населения. Национальный план действий Южного Судана по осу-

шествлению резолюции 1325 (2000) является хорошей отправной точкой, позволяющей ЮНПОЛ расширить участие и руководящую роль женщин. По мере приближения к завершению переходного периода, предусмотренного Обновленным соглашением об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, с учетом того, что проведение выборов намечено на декабрь 2024 года, Миссия продолжает содействовать усилиям по расширению участия женщин в работе национальных, государственных и местных институтов и механизмов.

Во-вторых, хотя создание правовой и материально-технической базы для завершения сторонами переходного периода с проведением заслуживающих доверия выборов имеет решающее значение, не менее важным является и требование унификации архитектуры безопасности с помощью необходимых объединенных сил, включая Национальную полицейскую службу Южного Судана. Как заявил Специальный представитель Генерального секретаря Хейсом в ходе своего выступления в Совете, стабильная обстановка в области безопасности, в том числе развертывание необходимых объединенных сил, имеет решающее значение для создания политического и гражданского пространства, благоприятного как для проведения выборов, так и для дальнейшего устойчивого развития. Для ЮНПОЛ это означает смещение стратегических интересов в сторону расширения возможностей Национальной полицейской службы Южного Судана, что должно позволить ей принимать меры в ответ на любое насилие перед выборами и во время их проведения с учетом конкретных угроз для женщин и девочек. Наряду с этими усилиями ЮНПОЛ в первую очередь уделяет внимание укреплению потенциала женщин-офицеров по линии нашей сети сотрудниц Национальной полицейской службы Южного Судана.

Для создания условий, способствующих укреплению устойчивого мира, необходимо полноценное, равноправное и конструктивное участие женщин, молодежи и маргинализированных групп населения во всех аспектах управления. Я считаю, что усилия по укреплению доверия в качестве основы для улучшения отношений между этими группами и правоохранительными органами служат важнейшим первым шагом, и женщины-офицеры будут и впредь играть важную роль в этой работе.

Несмотря на признание того факта, что женщины играют важную роль в достижении прочного мира, недостаточное число женщин на руководящих постах в Национальной полицейской службе Южного Судана остается проблемой, особенно в преддверии выборов. В национальном плане действий в качестве общей цели четко обозначено обеспечение руководящей роли женщин. Для ее достижения ЮНПОЛ изучает возможность реализации финансируемой на проектной основе программы по повышению уровня компетентности женщин-офицеров, что позволит им претендовать на руководящие должности.

В-третьих, поскольку в обновленном мандате подчеркивается ответственность Миссии за защиту гражданского населения на всей территории Южного Судана, а не только в районе проведения операции, решающую роль по-прежнему играет расширение географического присутствия, наряду с активным и эффективным развертыванием сил.

В своем прошлогоднем выступлении в Совете (см. S/PV.9189) я рассказала об усилиях, предпринимаемых для усиления физической защиты гражданского населения, при этом внимание в первую очередь уделялось решению проблемы сексуального и гендерного насилия и связанного с конфликтом сексуального насилия. С тех пор наше специальное полицейское подразделение, действующее на проектной основе, поддерживает тесное сотрудничество с инструкторами Национальной полицейской службы Южного Судана с целью организации подготовки по вопросам связанного с конфликтом сексуального насилия для сотрудников специального охранного подразделения в составе Национальной полицейской службы Южного Судана. Программа подготовки инструкторов считается успешной и уже принесла свои плоды благодаря использованию каскадного метода обучения и развитию навыков в рамках Национальной полицейской службы Южного Судана. Кроме того, специальное полицейское подразделение способствует этим усилиям путем организации специализированных программ подготовки набираемых на индивидуальной основе сотрудников полиции МООНЮС во всех отделениях на местах с учетом специфики и нюансов каждого из 10 штатов и трех административных районов. После прохождения подготовки эти набираемые на индивидуальной основе сотрудники полиции будут в дальнейшем сами проводить обучение на местах,

что тем самым позволит значительно расширить охват и масштабы расследований случаев сексуального и гендерного насилия. На национальном уровне это позволит специальному полицейскому подразделению перенаправить ресурсы на усиление контроля, а также на консультирование и обучение местных сотрудников полиции.

Кроме того, ЮНПОЛ поддерживает тесное сотрудничество с военным компонентом МООНЮС, в том числе на местах, посредством совместного патрулирования и совместного размещения. Так, ЮНПОЛ может работать с женщинами по всей стране, особенно с теми, кто живет в удаленных районах, усилить контроль и увеличить масштаб расследования случаев сексуального и гендерного насилия.

В Новой повестке дня для мира подчеркивается важность решения проблемы безнаказанности за совершение преступлений, а также содействия оказанию услуг и обеспечению защиты пострадавших. Как показывает опыт, постоянное присутствие имеет принципиальное значение для обеспечения перемен в обществе, связанных с социальным поведением и готовностью сообщать об инцидентах. Поэтому Миссия стремится обеспечить присутствие ЮНПОЛ на основе принципа ротации на всех полевых пунктах базирования, включая временные оперативные базы и все опорные посты.

ЮНПОЛ и Отдел МООНЮС по правам человека создали практическую основу для оперативной координации и сотрудничества в целях повышения эффективности обмена информацией, подготовки докладов по вопросам прав человека, раннего предупреждения и совместного отслеживания преступлений в области прав человека, в том числе связанного с конфликтом сексуального насилия и сексуального и гендерного насилия. Совместные выезды сотрудников ЮНПОЛ и Отдела по правам человека на места доказали свою эффективность и пользу для обеих структур. Тесное сотрудничество между ЮНПОЛ, Консультативной секцией по вопросам верховенства права и Отделом по правам человека способствовало дальнейшей реализации стратегии МООНЮС по привлечению виновных к ответственности в Южном Судане. Оказание совместной технической помощи правоохранительным органам и укрепление их потенциала на наци-

ональном уровне и на уровне штатов по-прежнему способствуют усилению ответственности за нарушения и ущемления прав человека, в том числе за совершение сексуального и гендерного насилия и сексуального насилия в связи с конфликтом, при одновременном обеспечении доступа к правосудию для жертв и членов их семей. Укреплению потенциала системы правосудия способствовали и другие проводимые Миссией мероприятия, в том числе подготовка сотрудников органов гражданской и военной юстиции по вопросам проведения расследований и осуществления уголовного преследования по делам о сексуальном и гендерном насилии и связанном с конфликтом сексуальном насилии, а также содействие организации военных трибуналов, окружных и мобильных судов в отдаленных районах, где органы правосудия не присутствуют на постоянной основе.

Как могут видеть члены Совета, МООНЮС стремится делать больше при меньших затратах. Миссия продолжает изучать новые методы и подходы. Например, недавно в рамках МООНЮС в составе ЮНПОЛ были развернуты владеющие арабским языком женщины-полицейские, благодаря которым удалось установить более широкие связи с местным населением.

В заключение хотела бы еще раз подчеркнуть, что учет гендерных аспектов в работе полиции по-прежнему входит в число наиболее важных составляющих и концепций мандата МООНЮС. Я горжусь работой МООНЮС и предпринятыми ею инициативами. Каждый день мы продолжаем приносить ощутимую пользу. Благодарю Совет за предоставленную возможность поделиться моими наблюдениями.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Позвольте мне поблагодарить г-жу Фоссен за ее сообщение, которое помогло нам лучше понять работу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Шахкару.

**Г-н Шахкар** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за организацию этого заседания. Я рад участвовать в нем вместе с заместителем Генерального секретаря Лакруа, комиссарами полиции из проводимых нами операций по поддержанию мира в Центральноафриканской Ре-

спублике и Южном Судане и директором-исполнителем организации «Доклад Совета Безопасности» г-жой Карин Ландгрэн.

Прежде всего позвольте мне остановиться на некоторых важнейших задачах, стоящих перед полицией Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ), и рассказать о наших достижениях в деле содействия осуществлению инициативы «Действия в поддержку миротворчества» и Новой повестки дня для мира.

Если говорить о проблемах, то на нашу работу по-прежнему влияют различные отношения и уровень доверия между государственными учреждениями принимающих стран и миссиями. Позвольте мне подчеркнуть, что успешные усилия по созданию и наращиванию потенциала полиции подрываются и, по сути, становятся невозможными, если принимающее государство не даст своего согласия или отменяет его.

Кроме того, по итогам обсуждений в Специальном комитете по операциям по поддержанию мира выявлена необходимость привести принадлежащее контингентам имущество в соответствие с новым заявлением о требованиях к подразделениям, в котором учитываются все меняющиеся реалии проведения операций на местах, например возросшая угроза применения самодельных взрывных устройств, особенно в таких странах, как Центральноафриканская Республика и Демократическая Республика Конго. Мы приветствовали бы также усиление поддержки со стороны стран, предоставляющих полицейские контингенты, в том числе путем своевременного и безоговорочного развертывания сил, укрепления механизмов обеспечения жизни и быта в сотрудничестве с Секретариатом и, что немаловажно, получения в Пятом комитете одобрения мер по выделению достаточных ресурсов для выполнения поставленных перед полицейскими задач.

Что касается достижений, то полиция Организации Объединенных Наций по-прежнему прилагает усилия для улучшения жизни людей, которым мы служим. Например, в Демократической Республике Конго полицейский компонент Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго содействовал усилиям по наращиванию потенциала Конголезской национальной полиции, в том числе в области

защиты гражданского населения, выявления и расследования случаев сексуального и гендерного насилия, а также обучения навыкам проведения опросов и расследований.

В Мали, несмотря на сложную политическую обстановку и ситуацию с безопасностью, полиция Организации Объединенных Наций продолжала свою деятельность в соответствии с резолюцией 2640 (2022) до 1 июля, вплоть до истечения срока действия мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали. В рамках реализации Соглашения о мире и примирении в Мали и стратегии стабилизации для центральных районов ЮНПОЛ оказывала поддержку малийским силам безопасности с их постепенной передислокацией в центральные и северные регионы страны. Эта поддержка включала проекты, направленные на строительство или восстановление объектов, а также поставку оборудования и топлива для конкретных операций по защите гражданского населения. В рамках материально-технической поддержки полиция Организации Объединенных Наций оказала содействие в переводе 57 сотрудников малийской полиции из Гао в Менаку.

В целях содействия распространению государственной власти в Центральноафриканской Республике полиция Организации Объединенных Наций в феврале и апреле направила соответственно в Сам-Ванджу и Мобае 14 набранных на индивидуальной основе полицейских, что расширило зону ее действия и позволило скорректировать конфигурацию ее сил в координации с силами Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике и другими подразделениями для улучшения работы систем раннего предупреждения.

Действуя в соответствии со своим мандатом на поддержку усилий по проведению комплексных реформ в различных сферах, полиция Организации Объединенных Наций продолжала добиваться участия женщин в обсуждении механизмов реформирования полиции с заинтересованными сторонами, обеспечивая их представленность и связанную с этим возможность участвовать в принятии решений в руководящих советах по реформированию полиции, а также заниматься информированием о политике гендерного равенства в различных по-

лицейских службах и организовывать обучение сотрудников полиции с учетом гендерных аспектов, как это предусмотрено Стратегическими руководящими принципами использования международных полицейских сил.

Постоянный полицейский компонент поддержал и подтвердил возросшую актуальность полицейской деятельности Организации Объединенных Наций для предотвращения конфликтов и удовлетворения возникающих потребностей в полицейской деятельности в рамках наших текущих миротворческих операций в предусмотренных мандатами случаях. Данный оперативный компонент быстрого развертывания также регулярно оценивал существующий потенциал и возможности миссий и правоохранительных органов принимающих государств в целях дальнейшего совершенствования работы полиции Организации Объединенных Наций для повышения ее ключевой роли в миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций и в других сферах.

Межучрежденческая целевая группа Организации Объединенных Наций по вопросам полицейской деятельности, сопредседателями которой являются Департамент операций в пользу мира и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, добилась успехов в повышении согласованности политических мер и развитии диалога. Опираясь на резолюцию 77/241 Генеральной Ассамблеи, в которой признается работа Целевой группы, мы приступили к проведению информационной кампании, чтобы подчеркнуть положительный мультипликативный эффект от полицейской деятельности Организации Объединенных Наций, а результатом совместных усилий Целевой группы стала разработка руководства по непринудительным методам расследования, что стало кульминацией продолжавшихся целый год усилий по установлению международных норм в отношении полицейской деятельности и расследований, отвечающих требованиям прав человека. На уровне Центральные учреждений мы продолжаем укреплять трехстороннее сотрудничество, в том числе в рамках проводимой раз в два года Конференции руководителей полицейских служб в рамках Организации Объединенных Наций. В настоящее время ведется работа по подготовке четвертой Конференции, которая будет созвана в 2024 году и внесет вклад в развитие трехстороннего сотрудничества

по всем вопросам полицейской деятельности между Советом Безопасности, странами, предоставляющими полицейские контингенты, и Секретариатом.

На протяжении этого года мы также продолжали совершенствовать режим работы полиции Организации Объединенных Наций с опорой на Стратегические руководящие принципы. Мы добились значительных успехов в реализации программы по организации учебной подготовки сотрудников полиции Организации Объединенных Наций и надеемся устранить несоответствия между политикой и практикой с помощью ставшего обязательным онлайн-курса, посвященного Стратегическим руководящим принципам. Кроме того, наша группа по регулярному анализу и оценке эффективности деятельности помогает нам выявлять и подтверждать развивающиеся возможности и потенциал, необходимые для развертывания в условиях конкретной миссии, а также оценивать в рамках миссии эффективность работы подразделений и набираемых на индивидуальной основе сотрудников полиции.

Будем признательны членам Совета за дальнейшую поддержку, что поможет нам достичь поставленных целей. Сейчас нам крайне необходимы набираемые на индивидуальной основе полицейские, обладающие опытом борьбы с организованной преступностью, в том числе с экологическими преступлениями, и терроризмом, а также экспертными знаниями в таких областях, как криминалистика, анализ преступлений, работа полиции с населением, сексуальное и гендерное насилие, всесторонний учет гендерной проблематики, повышение осведомленности о рисках, связанных с самодельными взрывными устройствами, и их снижение.

Что касается сформированных полицейских подразделений, то нам требуются франкоязычные подразделения и подразделения со смешанным гендерным составом, готовые к быстрому развертыванию и оснащенные по последнему слову техники, что подразумевает наличие отрядов специального назначения, групп быстрого реагирования, кинологических подразделений и подразделений речного патрулирования. Кроме того, нам необходимы полицейские подразделения, специализирующиеся на работе с населением, экологических преступлениях, охране общественного порядка, охране границ и криминалистике. Для дальнейшей цифровизации миротворческой деятельности нам потребуются

средства мониторинга и анализа социальных сетей, используемые в качестве механизмов раннего предупреждения, возможности прямой видеотрансляции с высоким разрешением, а также персонал, владеющий навыками анализа данных и управления ими, расследования киберпреступлений и обеспечения кибербезопасности.

В заключение хочу еще раз подчеркнуть, что неизменно активная позиция и постоянное политическое участие государств-членов являются непременным условием успеха полицейской деятельности Организации Объединенных Наций.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-на Шахкара за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Ландгрэн.

**Г-жа Ландгрэн** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, от имени организации «Доклад Совета Безопасности» благодарю Вас за предоставленную возможность выступить в Совете по вопросу о полицейской деятельности Организации Объединенных Наций в контексте Новой повестки дня для мира, представленной Генеральным секретарем.

Полицейская деятельность Организации Объединенных Наций является чрезвычайно ценной частью усилий Организации Объединенных Наций по укреплению верховенства права и защите населения в сложных условиях. Она заслуживает активного обсуждения в Совете Безопасности и Генеральной Ассамблее в рамках анализа будущего операций в пользу мира, который рекомендуется провести в рамках Новой повестки дня для мира. В Новой повестке дня для мира также рассматривается взаимосвязь между конфликтами и преступными интересами в условиях возобновления межгосударственных конфликтов и выхода конфликтов на международный уровень. В докладе отмечается поразительный факт: в период с 2015 по 2021 год организованная преступность унесла столько же жизней, сколько все вооруженные конфликты вместе взяты. Именно этому и будет посвящено мое сегодняшнее выступление — полицейской деятельности Организации Объединенных Наций в контексте борьбы с организованной преступностью.

Большинство операций Организации Объединенных Наций в пользу мира, будь то миротворческие или специальные политические миссии,

развернуты в районах, затронутых проблемой организованной преступности. Криминальные группировки могут играть роль мощных деструктивных элементов в мирных процессах. Незаконная деятельность, в частности незаконный оборот наркотиков, золота, древесины и других природных ресурсов и вооружений, торговля людьми и нелегальные финансовые потоки, играет на руку вооруженным группировкам и является причиной нестабильности. Действительно, как гласит известное высказывание, многие конфликты сегодня обусловлены скорее жадностью, чем недовольством. В Совете упоминалось несколько аспектов организованной преступности, включая угрозу организованной преступности для государственной власти. В резолюциях Совета Безопасности отдельно отмечается связь преступной деятельности с негосударственными вооруженными группами. Например, учреждая в июне 2013 года Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, Совет говорил о неотложности борьбы с серьезными угрозами, исходящими от транснациональной организованной преступности в Сахеле, включая ее связь с терроризмом. Негосударственные субъекты могут также конкурировать с государством и даже становиться частью государственного аппарата по мере приобретения политического веса. Элементы организованной преступности могут встраиваться в государственную систему. Согласно одному из исследований Организации Объединенных Наций, организованную преступность лучше всего следует понимать как стратегию, выбираемую рядом участников конфликта, включая государство, для достижения своих целей.

Совет Безопасности подчеркнул важную роль, которую полицейские компоненты Организации Объединенных Наций могут играть в укреплении полицейских и других правоохранительных органов принимающего государства для борьбы с организованной преступностью, в первую очередь путем поддержки усилий по обеспечению безопасности иммиграционных потоков и морских акваторий и по предупреждению, пресечению и расследованию преступлений,

Организация Объединенных Наций и ее партнеры по операциям в пользу мира разработали целый ряд полицейских мер борьбы с организованной преступностью. В таких странах, как Тимор-Лешти и Косово, полиция Организации Объединен-

ных Наций были предоставлены исполнительные полномочия по охране порядка, согласно которым она брала на себя ответственность за обеспечение правоприменения. В Гаити Организация Объединенных Наций активно боролась с бандами и бандитизмом, в частности в период развертывания Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити, используя для этих целей своих военнослужащих и полицейских, в том числе сформированные полицейские подразделения, а также разведывательные данные. В Мали благодаря усилиям компонента Организации Объединенных Наций было создано специализированное подразделение по борьбе с тяжкими преступлениями и организованной преступностью. Для обеспечения эффективной работы полиции в этой важной области необходимо создать также работоспособные и отважные судебные органы. Для решения этой проблемы в Гватемале в 1990-е годы Организация Объединенных Наций содействовала привлечению сотрудников судебной системы из других стран.

Хотя Многонациональная миссия по поддержке в сфере безопасности в Гаити не является миссией полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ), для выполнения ее задачи по оказанию помощи Гаитянской национальной полиции в борьбе с чинимым бандами насилием будет полезен опыт и наработки Организации Объединенных Наций в этой области. При принятии в прошлом месяце резолюции 2699 (2023) Совет действовал на основании главы VII, постановив, что ситуация в Гаити по-прежнему представляет угрозу международному миру и безопасности и стабильности в регионе. Годом ранее, 21 октября 2022 года, Совет Безопасности единогласно принял резолюцию 2653 (2022), в соответствии с которой в отношении Гаити был установлен режим санкций; критериями для включения в соответствующий санкционный список являются участие в преступной деятельности или ее поддержка, а также причастность к насилию с участием вооруженных групп и преступных сообществ. В этой связи позвольте отметить, что работа групп экспертов Организации Объединенных Наций вносит весьма ценный вклад, помогая разобраться в такой малоизвестной теме, как организованная преступность.

Есть еще два связанных с миром и безопасностью случая, в которых действия полиции по борьбе с организованной преступностью могут играть

важную роль. Во-первых, речь идет о переходных процессах. Во время выступления на посвященном этой теме заседании в 2021 году (см. S/PV.8901), заместитель Генерального секретаря Лакруа подчеркнул, что ЮНПОЛ содействует переходным процессам в принимающих странах в период после окончания конфликта, и отметил роль этой структуры в создании условий для свертывания Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре и перехода к Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане путем выполнения на временной основе полицейских функций, планирования полицейской деятельности и передачи знаний. Полиция Организации Объединенных Наций крайне редко остается на местах после вывода войск, но разумно ли организовывать ее вывод одновременно с другими военнослужащими? Кроме того, хотя проблемой организованной преступности занимаются также участники процесса развития, вывод миротворцев Организации Объединенных Наций, зачастую в условиях, когда национальные институты еще не окрепли, сопряжен с большими рисками для независимости судебных органов и сектора безопасности. Некоторые криминальные структуры могут увидеть в этом возможности для себя. Одним словом, роль полицейской деятельности Организации Объединенных Наций в переходный период, вероятно, заслуживает более пристального внимания.

Второй случай, который также было бы полезно подробнее рассмотреть в Совете, это тот тип деятельности по обеспечению правопорядка, который упоминается в Новой повестке дня для мира. В условиях продолжающегося конфликта необходимо понять политическую экономию войны, то есть кто и как извлекает из нее выгоду, и разработать стратегии, направленные на устранение именно этой движущей силы конфликта. Доходность преступной деятельности может серьезно подрывать стремление к миру, однако партнерам бывает сложно договориться о подробном изучении обстоятельств, — вот один из уроков, полученных во время проведения совместной операции в Дарфуре. Здесь Совету могут быть заданы следующие вопросы: в тех случаях, когда деятельность по обеспечению правопорядка или миротворческие действия осуществляются региональной организацией или уполномоченной Организацией Объединенных На-

ций коалицией, какова роль полицейских сил Организации Объединенных Наций и кто будет нести политическую ответственность за решение острой проблемы организованной преступности? В ведущихся на сегодняшний день обсуждениях не вполне очевидно, рассматривается ли потенциальная роль полицейской деятельности. Сейчас это было бы своевременно. Другой вопрос состоит в том, насколько страновые группы Организации Объединенных Наций действительно способны бороться с призраком организованной преступности, угрожающим устойчивому миру, для достижения которого Совет оказал столь важную политическую поддержку.

Полиция Организации Объединенных Наций составляет приблизительно 12 процентов от общего числа ее военного и полицейского контингента, но при этом играет важнейшую роль в системе правосудия, в деле защиты гражданского населения и во взаимодействии с общинами. Мне посчастливилось работать с полицейскими Организации Объединенных Наций и сформированными полицейскими подразделениями в качестве Специального представителя Генерального секретаря в Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии в период 2012–2015 годов, а также наблюдать за работой полиции Организации Объединенных Наций в Боснии и Герцеговине, когда я в начале 1990-х годов работал в Управлении Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев.

От полицейской деятельности Организации Объединенных Наций ожидают весьма многого; об этом четко свидетельствуют мандаты, а также все более сложные политические условия для проведения операций в поддержку мира. Кроме того, в борьбе с организованной преступностью ставки весьма высоки. Ожидаемое обсуждение Советом будущего операций Организации Объединенных Наций в поддержку мира может дать Секретариату возможность представить соответствующий доклад, а государствам-членам — подробно рассмотреть вопросы организованной преступности и роли полиции Организации Объединенных Наций, во взаимодействии с другими субъектами, в усилиях по содействию стабилизации обстановки и установлению продолжительного мира.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-жу Ландгрэн за ее сообщение. В своем выступлении г-жа Ландгрэн представила уникальную точку зрения на роль полиции Организации Объединенных Наций и проблемы, которые еще предстоит решить. Она дала нам много пищи для размышлений, которая, безусловно, будет очень полезна во время наших обсуждений в рамках сегодняшнего заседания.

Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Китая.

Прежде всего хотел бы еще раз поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа, наших комиссаров полиции: комиссара Бизимунгу, комиссара Фоссен, советника Шахкара — и г-жу Ландгрэн за сделанные ими сообщения. Полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) входит в число важных компонентов операций Организации Объединенных Наций в поддержку мира и на протяжении многих лет играет в них существенную роль. Пользуясь случаем, хотел бы отдать дань уважения всем сотрудникам полиции Организации Объединенных Наций, несущим службу в составе ее миссий по всему миру.

Сегодняшний ежегодный диалог — это важная возможность не только для того, чтобы Совет Безопасности и комиссары полиции из различных миссий могли обсудить вопросы, связанные с полицейской деятельностью, но для того, чтобы рассмотреть общие и фундаментальные проблемы, с которыми сталкиваются операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

В настоящее время операции Организации Объединенных Наций в поддержку мира сталкиваются с беспрецедентными обстоятельствами и проблемами и нуждается в обновлении и усовершенствовании. В этой связи полиция Организации Объединенных Наций должна продолжать выполнять свои функции, но делать это более эффективно. В поддержку усилий Организации Объединенных Наций по реагированию на новые обстоятельства и трудности Генеральный секретарь Гутерриш в своей «Новой повестке дня для мира» изложил важные рекомендации по укреплению операций в поддержку мира. В этой связи доклад Генерального секретаря об общей эффективности операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, опубликованный в августе этого года (S/2023/646),

служит ценным источником информации по этому вопросу. В свете ситуации, с которой мы сталкиваемся в настоящее время, и рекомендаций Генерального секретаря позвольте мне высказать следующие замечания.

Во-первых, необходимо сделать миротворческие мандаты более реалистичными. Мандаты многих давно существующих операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира с годами становятся все более сложными и громоздкими, а их приоритеты размываются. Количество задач растет, однако приоритеты уже не вполне ясны. В некоторых случаях мандаты стали весьма далеки от реальности. В своей «Новой повестке дня для мира» Генеральный секретарь предложил устанавливать для миротворческих операций Организации Объединенных Наций четкие, выполнимые мандаты с указанием приоритетов, которые могут быть скорректированы в зависимости от изменений обстановки на местах. Мы считаем, что, поскольку полицейская деятельность в рамках миротворчества служит важнейшим звеном в операциях в поддержку мира, она должна решительно содействовать выполнению основного мандата по содействию политическому урегулированию и постоянно искать новые способы для использования своих преимуществ в целях создания условий для выполнения общих мандатов миссий Организации Объединенных Наций.

Во-вторых, необходимо налаживать стабильные партнерские отношения с принимающими странами. Налаживание отношений со страной пребывания относится к основным проблемам, с которыми сегодня сталкиваются во многих миссиях Организации Объединенных Наций. Миссии Организации Объединенных Наций должны поддерживать тесные контакты с правительствами соответствующих принимающих стран и серьезно относиться к мнению местного населения о своей работе. Полиция Организации Объединенных Наций должна в полной мере использовать свои уникальные преимущества в области стратегической коммуникации и укреплять понимание местным населением миссий Организации Объединенных Наций и доверие к ним, в частности путем проведения полицейских мероприятий, ориентированных на работу с населением.

В своих выступлениях некоторые докладчики использовали термин «укрепление доверия». На мой взгляд, укрепление доверия — это именно та деятельность, которую мы должны осуществлять для того, чтобы позволить операциям Организации Объединенных Наций в поддержку мира, в частности их полицейской составляющей, играть решающую роль.

Я хотел бы задать вопрос всем присутствующим здесь сегодня комиссарам полиции: какие у них есть более ценные и практические предложения и рекомендации в целях повышения доверия между их миссиями и странами пребывания?

В-третьих, нужно усилить работу по наращиванию потенциала принимающих стран. Опыт прошлых лет показывает, что содействие наращиванию их потенциала является одним из надежных способов сохранения гибкости и эффективности миссий Организации Объединенных Наций и обеспечения их успеха. В связи с этим необходимо учитывать задачи по содействию наращиванию потенциала принимающей страны, в том числе потенциала в области устойчивого развития, при планировании и проведении оценки эффективности деятельности миссий Организации Объединенных Наций на переходном этапе и по их завершении. Полиция Организации Объединенных Наций также обязана оказывать поддержку в укреплении потенциала принимающих стран в отношении правоприменительной и судебной деятельности. Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане и Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике обладают ценным опытом в этом отношении — и важно проанализировать используемую ими передовую практику в целях ее применения в других ситуациях. Надеюсь также, что сегодняшний обмен мнениями позволит распространить некоторые примеры передовой практики в других миссиях.

В-четвертых, необходимо обеспечить охрану и безопасность миротворцев. Недавние многочисленные нападения напоминают нам о том, что угроза безопасности наших миротворцев по-прежнему велика. Крайне важно добиться полноценного выполнения резолюции 2518 (2020), чтобы обеспечить более целенаправленную защиту миротворцев. Полиция Организации Объединенных Наций, особен-

но полицейские, набираемые на индивидуальной основе, сталкиваются с нехваткой оборудования и подвергаются серьезной угрозе безопасности. Все заинтересованные стороны должны поддерживать тесную связь и координацию для содействия своевременному и полноценному развертыванию полицейских с соответствующим оборудованием, чтобы полиция Организации Объединенных Наций имела возможность защитить себя и отреагировать на чрезвычайные ситуации.

В-пятых, нужно в полной мере учитывать уникальную роль женщин-миротворцев. Как отметила в своем выступлении г-жа Фоссен, действительно, в операциях Организации Объединенных Наций в пользу мира участвует все больше женщин-миротворцев. Китай приветствует эту тенденцию. В рамках миссий Организации Объединенных Наций необходимо предоставлять женщинам равные возможности при обучении, найме и продвижении по службе, а также принимать соответствующие меры в области материально-технического оснащения и обеспечения безопасности для облегчения выполнения сотрудниками полиции своих обязанностей. В то же время сохраняется проблема несбалансированной географической представленности. Надеемся, что другие государства будут привлекать больше талантливых специалистов из развивающихся стран и назначать их на должности среднего и старшего звена в Департаменте операций в пользу мира и в полевых миссиях.

В-шестых, нужно реагировать на вызовы в связи с развитием новейших технологий. Появление прорывных новейших технологий продолжает оказывать комплексное воздействие на операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Секретариат и полевые миссии должны следить за их развитием, извлекать из него максимальную выгоду, избегая его отрицательных последствий, и неизменно продолжать проведение цифровой трансформации. В ходе этого процесса крайне важно уважать суверенитет и принцип национальной ответственности принимающих стран, а также обеспечивать безопасность и надежность используемых технологий. В то же время необходимо создать и усовершенствовать механизм подотчетности во избежание злоупотреблений, неправомерного и злонамеренного использования технологий. Исходя из этого, полиция Организации Объединенных Наций должна эффективно использовать новей-

шие технологии, открывающие возможности для усовершенствования в таких аспектах, как информированность о положении дел и стратегическая связь. Надеемся, что в ходе этого заседания члены Совета проведут углубленный обмен мнениями. С учетом важности укрепления полицейской деятельности Организации Объединенных Наций Совет, возможно, пожелает изучить способы разработки мандатов и управления операциями в пользу мира на более единой и эффективной основе, чтобы внести больший вклад в поддержание международного мира и обеспечение общей безопасности.

Сейчас я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

**Г-н Бонсу** (Гана) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа, комиссара полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике г-на Кристофа Бизимунгу, комиссара полиции Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-жу Кристину Фоссен, полицейского советника Организации Объединенных Наций г-на Файсала Шахкара и Директора-исполнителя организации «Доклад Совета Безопасности» г-жу Карин Ландгрэн за содержательные выступления по различным аспектам полицейской деятельности Организации Объединенных Наций.

На протяжении многих лет Организация Объединенных Наций демонстрировала свою способность поддерживать общественный порядок в условиях нестабильности и конфликтов, проводя эффективную, действенную и подотчетную полицейскую деятельность в рамках различных миссий Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. В связи с этим мы считаем уместным воздать должное всем миротворцам Организации Объединенных Наций, особенно полицейскому персоналу, за их самоотверженность и постоянные усилия. Молимся за тех, кто отдал свою жизнь при исполнении служебного долга, чтобы души их упокоились с миром и чтобы их жертвы не были напрасными.

С тех пор как в 1960-х годах Гана впервые направила полицейский персонал для осуществления международной деятельности по поддержанию мира в Конго, мы продолжаем соблюдать нормы, не-

обходимые для поддержания международного правопорядка, на протяжении всего периода деятельности по поддержанию мира, в том числе на этапе подготовки к развертыванию и после него. Помимо обеспечения физической защиты гражданского населения и поддержания общественного правопорядка в районах конфликта, мы помогаем полиции Организации Объединенных Наций вернуть надежду отчаявшимся и перемещенным гражданским лицам. Кроме того, мы способствуем укреплению доверия в нестабильных общинах путем осуществления наблюдения, основанного на оперативных данных, и работы полиции с населением, а также содействуем привлечению к ответственности путем расследования случаев сексуального и гендерного насилия, нарушений прав человека и других серьезных преступлений. От нашей страны ведут свою деятельность 468 сотрудников полиции, в том числе в составе сформированных полицейских подразделений и в виде полицейских, набираемых на индивидуальной основе, работающих в различных миссиях по мандату Организации Объединенных Наций, и мы осознаем важность конструктивных обсуждений для достижения консенсуса в отношении мер по активизации превентивной дипломатии, формированию парадигмы предотвращения конфликтов и сохранения мира внутри стран, преобразованию гендерной динамики власти в сфере мира и безопасности и укреплению операций в пользу мира и партнерских отношений.

Что касается Новой повестки дня для мира Генерального секретаря и инициатив «Действия в поддержку миротворчества» и «Действия в поддержку миротворчества плюс», то позвольте поделиться следующими соображениями, которые имеют непосредственное отношение к деятельности полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) и способны внести непосредственный вклад в реализацию Новой повестки дня для мира Генерального секретаря.

Во-первых, в условиях усиливающихся проблем, которые возникают при проведении операций Организации Объединенных Наций в пользу мира, мы призываем к тому, чтобы ЮНПОЛ играла ключевую роль в операциях в пользу мира для восстановления доверия и солидарности с общинами, с тем чтобы укрепить общественный договор граждан с их институтами управления и лидерами, защитить и расширить права и возможности граждан,

а также добиться доверия в тех обществах, где оно отсутствует. Как мы уже отмечали ранее, деятельность полиции Организации Объединенных Наций, очевидно, оказывает воздействие, особенно на принимающие общины, и нужно пользоваться этим уникальным преимуществом, работая с принимающими государствами и местными общинами, чтобы устранить некоторые основания для недовольства во многих нестабильных общинах, которое используется насильственными экстремистскими группировками и террористами в своих интересах. Гана будет и впредь поощрять постоянную деятельность Департамента операций в пользу мира и полевых миссий в этом направлении.

Во-вторых, Гана выступает за повышение национальной ответственности за реализацию мер предотвращения и подчеркивает ответственность государств-членов за поддержание национальной инфраструктуры мира на должном уровне в целях сотрудничества с региональными организациями в деле осуществления стратегий предотвращения. В связи с этим, в рамках операций в пользу мира, на наш взгляд, могут внедряться индивидуальные решения для устранения факторов нестабильности в принимающих государствах, однако всегда необходимо стремиться к применению подходов по принципу «снизу вверх», обеспечивающих ответственность общин и государства за осуществление деятельности в поддержку мира, которые будут также взаимодействовать с региональными механизмами раннего предупреждения и предотвращения конфликтов, способными поддерживать усилия, направленные на достижение мира.

В заключение мы призываем к дальнейшему внедрению инновационных и технологических решений в целях устранения препятствий для деятельности по поддержанию мира и поддержки работы ЮНПОЛ в рамках мандатов операций Организации Объединенных Наций в пользу мира. Подчеркиваем также важность обеспечения адекватного финансирования и ресурсного обеспечения всех наделенных мандатом операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, чтобы иметь возможность выполнять обязанности в их рамках и поддерживать деятельность по миростроительству на протяжении всего жизненного цикла операций по поддержанию мира, особенно в переходный период.

**Г-н Хаури** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Благодарим докладчиков за их выступления. Швейцария хотела бы выразить признательность сотрудникам полиции, которые изо дня в день, порой в очень сложных условиях, поддерживают правопорядок, защищают граждан и развивают возможности полицейских служб соответствующих принимающих стран, и мы отдаем дань памяти всех, кто погиб, работая на благо более безопасного и мирного мира. Хочу отметить три момента.

Во-первых, принципиально важно наращивать потенциал местной полиции. Принимающее государство должно быть в состоянии обеспечивать безопасность собственных граждан. В частности, необходимо приложить значительные усилия для наращивания потенциала по поддержанию общественного порядка, например, в преддверии выборов, предстоящих в Демократической Республике Конго и Южном Судане. Специальные полицейские группы могут сыграть важную роль в этой подготовке, а также в таких областях, как криминалистика, работа с населением и борьба с насилием на гендерной почве. В контексте переходных процессов и сокращения военных миссий Совету следует рассмотреть возможность временного увеличения численности полицейского компонента в каждом конкретном случае, чтобы обеспечить принимающему государству максимально возможную поддержку при передаче ему полицейских и судебных функций. Такое увеличение численности невоенных компонентов должно также координироваться с учреждениями, фондами и программами, которые продолжают осуществлять функции Организации Объединенных Наций после вывода миссий, что позволит повысить шансы на продолжение инициатив, начатых в период существования миссии.

Во-вторых, полиция призвана играть важнейшую роль в деле защиты гражданского населения как части работы с населением. Ее связь с местным населением является ключевым элементом системы раннего предупреждения, поэтому очень важно иметь в составе сотрудников, способных самостоятельно или с помощью специалистов общаться на местных языках. Примером этого является заслуживающее высокой оценки участие полицейского компонента в работе общинных комитетов защиты в Абее пока не сформирована Служба полиции Абее. В этом смысле страны, предоставляющие полицейские контингенты, должны обеспечить

надлежащую подготовку разворачиваемого персонала, чтобы полученные знания могли быть использованы для эффективного планирования, в том числе операций по защите. Также важно, чтобы руководство было хорошо подготовлено к решению подобных задач. Именно поэтому Швейцария проводит курсы начальников полиции Организации Объединенных Наций, которые начались вчера в нашей стране.

В-третьих, положительной оценки заслуживает работа по повышению эффективности полицейского компонента, и мы приветствуем усилия по интеграции различных компонентов миссии, в том числе на уровне совместных оперативно-аналитических центров. При этом такая интеграция должна сопровождаться четким разграничением функций каждого компонента. Функции полиции отличаются от функций военных и гражданских компонентов, и следует избегать размывания границ между ними. Систематическое внедрение Комплексной системы планирования и оценки результативности является важным шагом на пути к измерению эффективности работы миссии в целом. В связи с этим считаем важным, чтобы миссии ориентировались не только на количественные, но и на качественные оценки. Так, следует оценивать не только численность патрулей, но и их результативность. Систематическая обратная связь позволит нам выявлять сильные и слабые места и учиться на ошибках. Это касается и отзывов о качестве оснащения и подготовке персонала.

Помимо прочего, полицейские компоненты могут играть ключевую роль в укреплении верховенства права, а также в предотвращении распространения оружия и борьбе с ним, что является важными элементами Новой повестки дня для мира. При недавно санкционированном Советом создании Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити (см. S/PV.9430) эта роль была учтена. Швейцария будет и впредь содействовать усилиям полиции Организации Объединенных Наций, направляя туда полицейских, обладающих необходимым опытом и знанием языков, что необходимо для повышения результативности миротворческих миссий.

**Г-н Моретти** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и советника полиции Шахкара за их выступле-

ния, а также комиссаров Фоссен и Бизимунгу за их замечания и ценную работу. Хочу также выразить свою признательность г-же Ландгрэн за высказанные ею соображения.

Полицейские компоненты миссий Организации Объединенных Наций продолжают выполнять все более сложные задачи. Работая в местах, где государственная власть слаба или вовсе отсутствует, полицейским Организации Объединенных Наций иногда приходится восстанавливать правопорядок и защищать гражданское население в очень сложных условиях. В этой связи большим преимуществом является то, что полицейские компоненты находятся в выгодном положении для взаимодействия с местным населением, что является залогом успеха любой миссии и обеспечения прочного мира. В силу характера своей работы полиция также выступает в качестве партнера в переходные периоды, когда безопасность населения находится под угрозой, а государство не может в полной мере выполнять свои функции. Полицейские контингенты в составе миссий Организации Объединенных Наций также очень важны для миростроительства. Вопрос государственного строительства занимает центральное место в этом процессе и при поддержке политических процессов, направленных на нормализацию обстановки и социальной стабильности.

Полиция Организации Объединенных Наций может и должна продвигать повестку дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности. Развертывание женщин-сотрудниц полиции положительно сказывается на работе с общинами, в которых женщины больше рискуют оказаться в группе риска. Женщины-полицейские играют особую роль в установлении доверительных отношений с населением, способствуя более эффективному выполнению мандатов миссий. Для закрепления этих успехов необходимо, чтобы больше женщин занимали командные и руководящие должности.

Эффективность работы миссий и их полицейских компонентов зависит от наличия соответствующих возможностей и ресурсов. В своей «Новой повестке дня для мира» Генеральный секретарь справедливо рекомендует обеспечить мандаты достаточными ресурсами и адаптировать их к меняющимся условиям и политическим событиям. Для этого полицейский персонал должен пройти соответствующую подготовку, чтобы гибко реагиро-

вать на изменения на местах, иметь инструменты, необходимые для выполнения мандата миссии. Бразилия по-прежнему привержена делу содействия наращиванию потенциала миротворческих сил, в том числе полицейских компонентов. В сентябре в Бразилии прошел сертифицированный Организацией Объединенных Наций курс повышения квалификации инструкторов по трем учебным программам, посвященным работе полиции с населением, полицейскому мониторингу, наставничеству и консультированию, а также наращиванию и развитию потенциала служб полиции.

Мы должны также обеспечивать безопасность сотрудников полиции при выполнении ими своих задач. Использование стратегических коммуникаций позволяет бороться с дезинформацией и устранять угрозы, возникающие в результате такой злонамеренной деятельности. Наличие открытых каналов общения с местными жителями, национальными властями и соответствующими заинтересованными сторонами также имеет решающее значение для разъяснения мандатов и формирования оправданных ожиданий от работы миссий.

Полицейский персонал миссий Организации Объединенных Наций выполняет одну из самых главных задач миротворчества — восстанавливает порядок и нормальную жизнь в пострадавших от конфликта обществах как напрямую, так и в сотрудничестве с местными институтами. Тем самым полицейский персонал способствует соблюдению прав человека и возобновлению экономической деятельности. Поэтому он является важной частью архитектуры мира и безопасности, и Бразилия гордится тем, что вносит свой вклад, командуя своими наиболее квалифицированными специалистами по охране правопорядка.

**Г-жа Кумби Миссамбо** (Габон) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за проведение этого заседания, которое дает нам возможность рассмотреть вопрос о вкладе полицейских сил Организации Объединенных Наций в реализацию «Новой повестки дня для мира». Благодарю также заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира Жан-Пьера Лакруа, г-на Кристофа Бизимунгу, г-жу Кристине Фоссен, г-на Файсала Шахкара и г-жу Карин Ландгрэн, чьи информативные выступления легли в основу сегодняшнего заседания.

Тема заседания напоминает о решающей роли миротворцев в глобальном контексте, который как никогда ранее характеризуется многочисленными кризисами и новыми угрозами международному миру и безопасности. Впервые «голубые каски» были развернуты более 60 лет назад, и с течением времени операции по поддержанию мира, безусловно, стали важнейшим инструментом деятельности Организации Объединенных Наций по поддержанию международного мира и безопасности. На третьей Конференции руководителей полицейских служб в рамках Организации Объединенных Наций Генеральный секретарь призвал к укреплению потенциала наших полицейских сил в целях обеспечения того, чтобы образцовые результаты работы стали нормой. Для достижения этой цели полицейским силам Организации Объединенных Наций необходимо адаптироваться к все более сложной и меняющейся обстановке в районах военных действий и развивать способность к постоянной адаптации к новым обстоятельствам, с тем чтобы они могли принимать надлежащие меры в ответ на проблемы в области безопасности, с которыми они сталкиваются.

В этой связи важно, чтобы они развивали стратегические коммуникации, позволяющие наладить конструктивный диалог с принимающей страной, что приведет к созданию атмосферы доверия, необходимой для эффективного выполнения мандатов операций по поддержанию мира, поскольку деятельность таких операций не может быть эффективной без поддержки местного населения и общин.

В то же время усилия по повышению эффективности работы полиции Организации Объединенных Наций на местах должны включать в себя обеспечение гендерного паритета наряду с укреплением руководящей роли женщин, а также обеспечение гибкости миссий, выработку четких мандатов и определение конкретных задач, с тем чтобы операции по поддержанию мира могли адаптироваться к новым вызовам.

Наша страна твердо убеждена в том, что полицейские силы Организации Объединенных Наций могут внести полноценный вклад в реализацию Новой повестки дня для мира, в частности реализовать ее Действие 5 путем преобразования гендерной динамики власти в области мира и безопасности.

Как мы все знаем, женщины-полицейские играют неоценимую роль в наших усилиях по взаимодействию и выстраиванию доверительных отношений с женщинами и девочками из местного населения, что гарантирует учет реальных потребностей и мнений наиболее уязвимых групп населения.

Кроме того, жертвы сексуального насилия в конфликтных и постконфликтных ситуациях чаще всего доверяют женщинам-полицейским. Таким образом, женщины-полицейские играют ведущую роль в операциях по борьбе с безнаказанностью и привлечению виновных к ответственности в целях укрепления верховенства права, восстановления и, главное, достижения примирения.

Наша страна хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы воздать должное лауреату премии «Полицейский года Организации Объединенных Наций среди женщин» в 2023 году — первому сержанту Рените Рисмаянти, Индонезия, которая действует в Центральноафриканской Республике и за счет своей высокой способности к инновациям внесла значительный вклад в укрепление безопасности уязвимых сообществ, особенно женщин и девочек, и в то же время направила всем женщинам и девочкам на планете важный сигнал надежды. Ее пример, полный силы и надежды, побуждает нас подтвердить свою приверженность полному осуществлению предложенной Генеральным секретарем Новой повестки дня для мира и нормативной базы, созданной на основе резолюции 1325 (2000), включая резолюцию 2242 (2015).

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить г-на Лакруа и руководителей полицейских компонентов за их сообщения.

Хочу отметить три момента.

Во-первых, полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) несет особую ответственность за выполнение мандатов. Действуя на четко скоординированной основе, ЮНПОЛ выступает в качестве промежуточного звена между миссиями, выполняемыми военным и гражданским компонентами. В частности, ЮНПОЛ способствует укреплению потенциала сил внутренней безопасности принимающего государства и таким образом играет решающую роль в оказании помощи властям принимающего государства в реформировании сектора

безопасности. В этой связи важно, чтобы ЮНПОЛ рассматривали в качестве примера соблюдения прав человека и учета гендерных аспектов. Кроме того, настоятельно необходимо, чтобы ЮНПОЛ занималась устранением некоторых из коренных причин конфликтов. Так, двумя такими причинами, которые имеют особое значение для Франции, являются расхищение природных ресурсов и воздействие такого расхищения на окружающую среду.

Во-вторых, Франция выступает за расширение прав и возможностей полиции Организации Объединенных Наций, которая должна быть адаптирована к целям своих мандатов. Франция вносит свой вклад в эту работу в рамках Новой повестки дня для мира. Поэтому ЮНПОЛ должна приобрести все навыки, необходимые для борьбы с новыми угрозами, в частности связанными с цифровыми технологиями. Повышению эффективности работы набираемых на индивидуальной основе полицейских способствуют разрабатываемые в настоящее время инициативы по дальнейшему совершенствованию учебной подготовки на этапе до развертывания и в ходе процесса отбора. Необходимо поощрять такие инициативы, внимательно следить за их реализацией и обеспечивать активное участие в их осуществлении государств-членов.

Полиция Организации Объединенных Наций является первым органом, оказывающим поддержку принимающему государству в деле защиты гражданского населения. Перед лицом страданий жертв ЮНПОЛ должна продемонстрировать, что Организация Объединенных Наций выполняет все определенные в ее мандатах требования. Франция также вносит свой вклад в этой связи: с 2021 года мы выделили около 800 000 евро, а в этом году — еще почти 400 000 евро на цели разработки облегченного координационного механизма, включая его полицейско-гражданский компонент.

В-третьих, полиция Организации Объединенных Наций должна быть примером в деле уважения культурного разнообразия и многоязычия. Именно поэтому ЮНПОЛ должна и впредь прилагать неустанные усилия для увеличения числа женщин в своих рядах. ЮНПОЛ превысила целевые показатели, установленные в стратегии по обеспечению гендерного паритета в негражданских подразделениях. Это отличные результаты, однако их необходимо улучшать и далее. Франция с удовлетворением от-

мечает, что шестой курс повышения квалификации женского командного состава ЮНПОЛ, запланированный на декабрь, будет проводиться на французском языке. Большое число женщин в составе полицейского и военного персонала Организации Объединенных Наций свидетельствует о том, что женщины являются ключевыми участниками процессов урегулирования конфликтов.

Наконец, Франция настоятельно рекомендует Секретариату провести анализ текущего процесса преобразования ЮНПОЛ. Последний доклад о деятельности полиции Организации Объединенных Наций был представлен Совету еще в конце декабря 2018 года (S/2018/1183). Поэтому сейчас представляется особенно важным незамедлительно провести новый анализ с целью получить реальную информацию об этой деятельности.

**Г-н Кариуки** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить всех наших сегодняшних докладчиков.

Полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) обладает уникальными возможностями для содействия достижению целей Новой повестки дня для мира, таких как предотвращение возобновления конфликтов и сохранение мира. Полиция Организации Объединенных Наций играет важнейшую роль в посреднических усилиях и усилиях по обеспечению защиты и может содействовать укреплению доверия и взаимопонимания с населением.

Кроме того, полиция Организации Объединенных Наций оказывает поддержку принимающим странам в укреплении потенциала в долгосрочной перспективе. В соответствии с внешним обзором деятельности ЮНПОЛ за 2016 год этот орган должен осуществлять весь комплекс мероприятий, предусмотренных его мандатом, для содействия установлению верховенства права, защиты прав человека и сохранения мира. С учетом того времени, которое прошло с момента представления новейшего доклада Генерального секретаря о деятельности ЮНПОЛ (S/2018/1183), Соединенное Королевство призывает Секретариат рассмотреть возможность представления Совету нового доклада о деятельности и структуре управления ЮНПОЛ.

Соединенное Королевство приветствует более тесную интеграцию полиции в миротворческую деятельность Организации Объединенных Наций,

что соответствует одному из приоритетов в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» по обеспечению стратегической и оперативной интеграции. Миссии становятся сильнее и безопаснее, когда полицейские силы рассматриваются как их неотъемлемая часть и имеют возможность делиться своими знаниями о местных сообществах и применять свои уникальные навыки.

Командир Фоссен отметила, насколько большое значение для обеспечения успешной работы полицейских органов имеет реализация повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Обеспечение того, чтобы полицейские силы соответствовали по своему составу многообразию населения, которому они служат, не только является правильной тактикой, но и приведет к повышению эффективности деятельности миссий и может способствовать усилению роли женщин в рамках органов безопасности принимающего государства. Соединенное Королевство продолжает поддерживать инициативы, направленные на расширение участия женщин в миротворческой деятельности, в том числе программу по формированию кадрового резерва кандидатов-женщин на старшие руководящие должности и фонд Инициативы «Элси», которому мы перечислили более 8,5 млн долл. США с момента его создания.

Наконец, я хочу еще раз выразить нашу признательность ЮНПОЛ за отличную и важную работу, которую ее персонал выполняет в столь сложных условиях. Соединенное Королевство рассчитывает на продолжение сотрудничества с ЮНПОЛ в деле реализации ее приоритетных задач в области реформирования.

**Г-н Яманака** (Япония) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и других докладчиков за их содержательные сообщения. Выражаю также признательность миротворческому персоналу, включая присутствующих здесь сегодня комиссаров полиции, за выполнение важнейших обязанностей в сложной обстановке.

Полиция Организации Объединенных Наций играет важную роль в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, в частности обеспечивая наращивание потенциала национальных правоохранительных органов. Укрепление институтов и потенциала принимающих

государств в области поддержания правопорядка имеет решающее значение не только для обеспечения краткосрочной стабильности в постконфликтный период, но и для содействия долгосрочному миростроительству. В связи с этим прогресс, достигнутый в период развертывания миссий по поддержанию мира, также способствует укреплению взаимосвязи между гуманитарной деятельностью, развитием и обеспечением безопасности, что закладывает основу для достижения устойчивого мира. Здесь хотелось бы остановиться на трех важнейших аспектах, имеющих решающее значение для эффективного функционирования полиции Организации Объединенных Наций.

Первый аспект — уважение и поощрение национальной ответственности. Правоохранительные органы в государствах, затронутых конфликтом или находящихся в постконфликтной ситуации, часто сталкиваются с проблемами, возникающими в условиях длительной нестабильности, а также ограниченных возможностей и ресурсов. В таких обстоятельствах им трудно сохранить доверие общественности. Крайне важно, чтобы правительства принимающих стран проявляли деятельное участие и решительную готовность реформировать свои институты. И наоборот, когда принимающие государства получают помощь в наращивании потенциала от полиции Организации Объединенных Наций или других организаций, возникает риск того, что они станут чрезмерно от нее зависеть, что может привести к ослаблению чувства национальной ответственности. Миротворцы должны учитывать этот риск. В связи с этим призываем полицию Организации Объединенных Наций и впредь уважать и поощрять ответственность принимающих стран при оказании помощи в наращивании потенциала.

Второй важный аспект касается задействования компетентных сотрудников. Наращивание потенциала лучше всего осуществлять силами тех, кто обладает необходимой квалификацией и компетенцией. Повышение эффективности работы правоохранительных органов возможно только при поддержке в наращивании потенциала со стороны высококвалифицированного и компетентного персонала. Поэтому основополагающее значение имеет отбор сотрудников и их учебная подготовка перед развертыванием. В связи с этим приветствуем такие инициативы Организации Объединенных Наций, как Стратегические руководящие принципы

использования международных полицейских сил и программа по организации учебной подготовки сотрудников полиции Организации Объединенных Наций, вместе с соответствующими материалами. В частности, большие перспективы имеет проведение трех курсов подготовки специалистов по конкретным специальностям, включая формирование и развитие потенциала полиции с учетом потребностей местного населения. Кроме того, использование подходящего механизма координации может способствовать повышению уровня подготовки в каждой стране, предоставляющей полицейские контингенты, и привести к развертыванию более квалифицированного персонала.

Третий аспект связан с активным использованием стратегических коммуникаций. Обеспокоены растущим в последние годы влиянием дезинформации и распространения ложной информации на условия миротворческой деятельности, поскольку это создает угрозу безопасности миротворцев и препятствует эффективному выполнению мандатов всех компонентов операций по поддержанию мира, в том числе полиции Организации Объединенных Наций. По-прежнему призываем миссии развивать комплексные стратегические коммуникации для распространения достоверных данных о деятельности миссий, уделяя особое внимание прогрессу, достигнутому благодаря усилиям полиции Организации Объединенных Наций по наращиванию потенциала. Считаем, что это может помочь также и национальным правоохранительным органам завоевать доверие населения принимающего государства.

В заключение хотим отметить, что приветствуем неустанные усилия полиции Организации Объединенных наций и надеемся на их дальнейшее совершенствование и укрепление.

**Г-н Перес Луэ** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Г-н Председатель, благодарю Вас за созыв сегодняшнего заседания. Благодарю также заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа, комиссаров полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) и Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), полицейского советника Организации Объединенных Наций и директора-исполнителя организации

«Доклад Совета Безопасности». Прежде всего хочу особо отметить работу комиссаров полиции в миссиях по поддержанию мира, которые в сложных условиях выполняют мандаты, возложенные на них Советом Безопасности. Эквадор поддерживает их работу, отдает должное всем сотрудникам полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ), которые несут службу по всему миру, и выражает благодарность странам, предоставляющим полицейские контингенты.

В Новой повестке дня для мира Генеральный секретарь напоминает, что миротворческие операции являются важнейшим компонентом дипломатического инструментария Организации, поскольку позволяют принимать меры реагирования на местах, а также координировать и финансировать коллективный потенциал, который несопоставим с возможностями любого отдельного участника. Генеральный секретарь отметил также, что при проведении операций по поддержанию мира необходимо использовать весь спектр возможностей и весь накопленный опыт системы Организации Объединенных Наций и ее партнеров в рамках взаимосвязанной многосторонней системы. В связи с этим считаем, что транснациональная организованная преступность — это один из серьезнейших вызовов поддержанию международного мира и безопасности, и полицейские компоненты призваны играть важнейшую роль в борьбе с ней. Транснациональная организованная преступность представляет собой смертельно опасную, коррумпированную систему, которая быстро распространяется, пронизывая общество и государство и угрожая демократической стабильности стран. Наблюдаем, как аналогичные проблемы становятся все более острыми во многих регионах мира, среди них незаконная торговля наркотиками и оружием, торговля людьми, вынужденная миграция и незаконная добыча полезных ископаемых. Для сохранения государственности необходимо иметь возможность опираться на долговременные, надежные и эффективные механизмы противодействия транснациональным преступным организациям. В связи с этим ЮНПОЛ будет играть все более важную роль.

В заключение хотелось бы задать комиссарам несколько вопросов. Что касается МООНЮС, то мы высоко оцениваем работу полицейского компонента Миссии, особенно его вспомогательную роль в лагерях для внутренне перемещенных лиц,

где большую долю персонала составляют женщины-полицейские, что способствует повышению физической безопасности и укреплению доверия. Хотелось бы узнать, что Совет может сделать для улучшения условий работы этого полицейского компонента. Относительно МИНУСКА, учитывая тяжелые условия содержания в тюрьмах Центральноафриканской Республики и их переполненность, а также необходимость обучения полицейских методам расследования уголовных дел, мы хотели бы узнать, удалось ли полицейскому компоненту укрепить потенциал в этих аспектах на местном уровне.

**Г-жа Даутлари** (Албания) (*говорит по-английски*): Хотелось бы поблагодарить всех докладчиков за исчерпывающую информацию о важнейших аспектах деятельности полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) в составе операций Организации Объединенных наций по поддержанию мира. Кроме того, хочу выразить признательность странам, предоставляющим военные и полицейские контингенты, и отдать дань уважения тем, кто пожертвовал жизнью при исполнении служебных обязанностей. Высоко оцениваем достойные похвалы усилия ЮНПОЛ по повышению эффективности работы, продвижению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и укреплению стратегических коммуникаций для противодействия дезинформации, распространению ложной информации и разжиганию ненависти.

Полиция Организации Объединенных Наций, как один из ключевых инструментов Организации Объединенных Наций, играет важную роль в укреплении глобального мира и продвижении инициатив «Действия в поддержку миротворчества» и «Действия в поддержку миротворчества плюс». Тем не менее, как уже отметили докладчики, существуют препятствия, мешающие выполнять мандаты в рамках операций по поддержанию мира. Увеличение числа сложных конфликтов, которое мы наблюдаем уже более десяти лет, означает, что нам необходима обновленная повестка дня по поддержанию мира в целях противодействия меняющимся вызовам. Решение проблемы насилия, особенно насилия со стороны негосударственных вооруженных групп, требует комплексного политического подхода. Реализация исключительно мер безопасности без устранения коренных причин проблем может быть контрпродуктивна. Основой для формирования будущего, в котором с помощью дипло-

матических усилий удастся преодолеть разногласия, является наша непоколебимая приверженность международному сотрудничеству, укреплению доверия и устранению коренных причин. Однако полиция Организации Объединенных Наций и операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира не смогут добиться этого в одиночку. Они нуждаются в активной поддержке со стороны международного сообщества, прежде всего Совета Безопасности.

Как подчеркивается в предложенной Генеральным секретарем Новой повестке дня для мира, государства-члены должны перейти от слов к конкретным действиям и взять на себя политические и финансовые обязательства по предотвращению конфликтов. Для успешной реализации мер предотвращения нужны комплексные подходы, политическая смелость, надежные партнерские отношения, стабильный доступ к ресурсам и национальная ответственность. Призываем ЮНПОЛ укреплять доверие местного населения и высоко оцениваем создание Межучрежденческой целевой группы по вопросам полицейской деятельности. Необходимо придерживаться целостного подхода к охране правопорядка, в котором учитывалась бы взаимосвязь терроризма, насильственного экстремизма и транснациональной организованной преступности. ЮНПОЛ следует расширять свое сотрудничество с региональными и субрегиональными организациями, уделяя особое внимание профессиональной подготовке, обмену опытом и информацией о работе полиции.

При наличии соответствующего мандата полицейская деятельность Организации Объединенных Наций играет важнейшую роль в укреплении верховенства права и реформировании сектора безопасности в зонах конфликтов, в том числе путем указания на роль национальных властей в обновлении полиции и правоохранительных органов. Укрепление национальных институтов имеет решающее значение в вопросах эффективного предотвращения насилия, которые охватывают политические аспекты, аспекты безопасности, правосудия, верховенства права и социально-экономические аспекты. В условиях конфликта ключевое значение имеет жизнестойкость общества, при этом женщины играют решающую роль в укреплении доверия. Признание роли женщин в миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций

имеет принципиальное значение, и мы подчеркиваем необходимость обеспечения их полноценного, равноправного и значимого участия в процессе принятия решений. С удовлетворением отмечаем усилия по расширению представленности женщин, особенно на руководящих должностях, и решению проблем в области набора персонала.

В заключение Албания вновь заявляет о своей поддержке крайне важной деятельности ЮНПОЛ и признает ее ключевую роль в устранении угроз безопасности.

**Г-жа Гатт** (Мальта) (*говорит по-английски*): Приветствуем этот обмен мнениями с заместителем Генерального секретаря Лакруа и руководителями полицейских компонентов операций Организации Объединенных Наций — г-ном Кристофом Бизимунгу, г-жой Кристиной Фоссен и г-ном Фейсалом Шахаром, — а также с г-жой Карин Ландгрэн.

Отдаем дань уважения сотрудникам полиции — как мужчинам, так и женщинам, — которые несут службу и работают на благо местных общин с максимальной самоотдачей, и чтим память тех, кто погиб при исполнении служебных обязанностей.

Сейчас полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) как никогда является одним из основных компонентов миротворческой деятельности. В настоящее время 10 000 сотрудников полиции Организации Объединенных Наций несут службу на передовой в рамках 16 операций Организации Объединенных Наций в пользу мира по всему миру. Их работа помогает нам не только укреплять безопасность путем патрулирования и оказания другой оперативной поддержки, но и, как сегодня было отмечено, обеспечивать более эффективное соблюдение международных стандартов в области прав человека и поддерживать верховенство права. ЮНПОЛ демонстрирует свою способность действовать комплексно в рамках миротворческих миссий. В Южном Судане она поддерживает усилия по предотвращению сексуального и гендерного насилия и содействует соблюдению прав человека, непосредственно взаимодействуя с населением, которому она служит. В Центральноафриканской Республике она оказывает поддержку национальным силам безопасности, обеспечивая укрепление потенциала национальной полиции и жандармерии в целях эффективного выполнения ими своих задач.

ЮНПОЛ работает в сложных и опасных условиях. Для обеспечения ее эффективной работы необходимо проводить содержательную оценку ее деятельности в целях устранения недочетов и повышения эффективности ее работы на местах. Кроме того, необходимо добиваться того, чтобы ЮНПОЛ была должным образом подготовлена, оснащена и обеспечена ресурсами для решения проблем на местах. Новая повестка дня для мира предоставляет важную возможность для укрепления и усиления миротворческого потенциала Организации Объединенных Наций в целях оперативного реагирования на возникающие кризисы. Мы также разделяем призыв Генерального секретаря к использованию скоординированного многостороннего подхода. Это позволит обеспечить более действенный и универсальный подход к вопросам мира и безопасности и расширить использование имеющихся в нашем распоряжении инструментов поддержания мира для реагирования на новые и возникающие угрозы. Мы должны обеспечить, чтобы имеющиеся инструменты способствовали дальнейшему повышению эффективности работы ЮНПОЛ и обеспечивали ее подотчетность. Более подготовленный и оснащенный негражданский персонал обеспечит более высокий уровень безопасности гражданского населения и уровень ответственности миротворцев.

Мальта приветствует повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в качестве сквозной темы инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс». Благодаря этому ЮНПОЛ достиг целевых показателей в области обеспечения гендерного паритета к 2025 году, а пять из девяти полицейских компонентов в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира возглавляют женщины. Необходимо и впредь в полном объеме реализовывать повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, увеличивать число женщин в миротворческих силах Организации Объединенных Наций и обеспечивать их полноценное участие и вклад в будущем. В этой связи хотела бы поблагодарить г-жу Фоссен за то, что она поделилась своим опытом работы в Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане. Предстоящее заседание на уровне министров по вопросам поддержания мира под эгидой Организации Объединенных Наций, которое пройдет в декабре в Аккре, предоставит возможность достичь конкретных результатов по повышению эффектив-

ности операций по поддержанию мира в соответствии с предпринимаемыми усилиями по проведению реформ. Мальта сохраняет приверженность делу оказания поддержки и содействия полиции Организации Объединенных Наций в решении будущих задач.

В заключение хотела бы задать следующие вопросы по трем проблемам, поднятым сегодня. Как можно повысить эффективность профессиональной подготовки и процесса укрепления потенциала для получения необходимых результатов на местах? Чего недостает сейчас? Какой опыт в области завоевания доверия местного населения может помочь другим миссиям? Докладчики, несомненно, могут поделиться своим опытом в этой связи. А что касается новых и возникающих угроз, о которых говорили все без исключения докладчики, то как они могут адаптироваться к изменению ситуации в своих миссиях?

**Г-н Фернандиш** (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Мозамбик хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира и других докладчиков за информацию, представленную на этом заседании. Мы также хотим отдать дань памяти женщинам и мужчинам из полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ), которые погибли, находясь на службе Организации Объединенных Наций по всему миру.

Мы признаем, что в современных многоплановых операциях в поддержку мира мандат полиции Организации Объединенных Наций включает в себя целый ряд важнейших задач, в том числе содействие восстановлению правопорядка, оказание оперативной поддержки полиции принимающей страны, защита гражданского населения, персонала и объектов Организации Объединенных Наций, содействие в укреплении потенциала и другие актуальные мероприятия.

Стоит отметить, что ЮНПОЛ уже достигла целевых показателей в области обеспечения гендерного паритета к 2025 году, и сегодня пять из девяти полицейских компонентов в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира возглавляют женщины. Очевидно, что увеличение числа женщин, участвующих в операциях в поддержку мира, будет способствовать повышению эффективности миротворческих миссий.

Отрадно также отметить, что Организация Объединенных Наций определила ряд наиболее серьезных вызовов современности глобальному миру, безопасности и развитию, к которым, в частности, относится распространение конфликтов на районы с высокой численностью населения; расширение масштабов деятельности транснациональной организованной преступности и насильственного экстремизма, о которых говорила г-жа Ландгрэн; растущие риски, связанные с климатом и кибербезопасностью; и повышенный спрос на комплексное укрепление национального потенциала и проведение реформы полиции. Если не принять меры, то эти проблемы могут поставить под угрозу международный мир и безопасность. Поэтому мы приветствуем усилия по повышению эффективности работы комиссаров полиции миротворческих контингентов Организации Объединенных Наций, уделяя особое внимание стратегии реализации инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» на 2023–2026 годы.

Ради этой благородной цели Мозамбик принимает участие в миссиях ЮНПОЛ. Первые полицейские силы нашей страны несли службу в Восточном Тиморе в 1999 году в соответствии с положениями резолюции 1236 (1999). В 2012 году сотрудники мозамбикской полиции входили в состав Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау, призванного содействовать стабилизации обстановки в этой стране и укреплению безопасности и правопорядка. Важные выводы и опыт деятельности миссий ЮНПОЛ в Мозамбике наглядно демонстрируют, что эффективность операций по поддержанию мира, помимо прочих факторов, зависит от их легитимности на местном уровне. Поэтому важно понимать, как местное население воспринимает миротворцев Организации Объединенных Наций.

Отмечая важные шаги, предпринятые миссиями ЮНПОЛ, мы выражаем глубокую тревогу в связи с сохраняющимися проблемами, влияющими на международный мир и безопасность: терроризмом, организованной преступностью, кибербезопасностью, торговлей оружием и его распространением, транснациональной организованной преступностью, радикализацией и экстремизмом. Решение этих проблем требует расширения обмена разведывательной информацией о террористической деятельности, сетях организованной преступности,

киберугрозах, а также усиления мер пограничного контроля и специальной подготовки специалистов по сбору оперативной информации, методам расследования и цифровой криминалистики. В этой связи Мозамбик считает важным продолжать укреплять сотрудничество и расширять обмен информацией между полицейскими органами, разведывательными службами и другими соответствующими международными организациями. Важно также обеспечить учет этих аспектов в ходе текущих дискуссий о финансировании проводимых под руководством Африканского союза операций в поддержку мира, в том числе полицейских компонентов.

В заключение отмечу, что, по нашему мнению, общая приверженность всех государств-членов способна повысить значимость и роль миссий ЮНПОЛ во всем мире.

**Г-жа Матар** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа, полицейского советника Шахкара, комиссаров полиции Фоссен и Бизимунгу, а также г-жу Ландгрэн за их сегодняшние сообщения.

В настоящее время во всем мире наблюдается рост числа конфликтов, ухудшение ситуации с верховенством права и снижение доверия к полицейским операциям Организации Объединенных Наций. Несмотря на эти проблемы, потенциал Организации Объединенных Наций в правоохранительной деятельности по-прежнему позволяет ей вносить важный вклад в защиту гражданского населения, обеспечение охраны и безопасности общин и укрепление хрупких национальных институтов. Я хотела бы выразить признательность всем сослуживцам, работающим на своих постах по всему миру.

Объединенные Арабские Эмираты поддерживают предложенную Генеральным секретарем Новую повестку дня для мира и инициативу «Пятерка изменений», выдвинутую в рамках концепции «Организация Объединенных Наций 2.0» и направленную на модернизацию архитектуры мира и безопасности Организации Объединенных Наций, включая ее полицейскую деятельность, с тем чтобы она могла содействовать более эффективному решению существующих и новых проблем. В этой связи я хотела бы остановиться на четырех основных моментах.

Во-первых, обеспечение того, чтобы деятельность полиции Организации Объединенных Наций отвечала соответствующим стандартам, по-прежнему имеет решающее значение не только для того, чтобы она могла выполнять свои задачи, но и для того, чтобы это понимали принимающие общины. Повышение транспарентности и улучшение системы представления отчетности о происшествиях, а также использование данных могут в значительной степени способствовать работе полиции в рамках Комплексной системы планирования и оценки результативности и Комплексной системы оценки результатов деятельности и подотчетности в области поддержания мира. Заблаговременное объявление оговорки и проведение программ подготовки и других предшествующих развертыванию мероприятий могут внести решающий вклад в повышение оперативной готовности полиции Организации Объединенных Наций и эффективности ее деятельности.

Поэтому в сентябре в поддержку усилий Отдела полиции Объединенные Арабские Эмираты во второй раз провели в Абу-Даби семинар Организации Объединенных Наций по вопросам эффективности работы полиции. Мы собрали руководителей полицейских компонентов, миротворческих операций и специальных политических миссий, чтобы обменяться мнениями по вопросам эффективности и подотчетности.

Во-вторых, полицейской деятельности Организации Объединенных Наций может содействовать налаживание региональных партнерств. Объединенные Арабские Эмираты считают, что механизмы развития сотрудничества с региональными полицейскими органами, такими как, например, Африканская организация полицейского сотрудничества (Африпол), могут внести существенный вклад в обеспечение того, чтобы полицейская деятельность осуществлялась с учетом конкретных условий. Работа Межучрежденческой целевой группы Организации Объединенных Наций по вопросам полицейской деятельности предоставляет важную возможность оценить эффективность усилий Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в осуществлении полицейской деятельности, выявить проблемы, существующие в плане оказания поддержки, и наладить взаимодействие между полицейскими механизмами Организации Объединенных Наций и механизмами региональных и субрегиональных организаций.

В-третьих, миротворцы Организации Объединенных Наций должны надлежащим образом учитывать условия, в которых они действуют. Помимо давно существующих причин возникновения конфликтов, к нестабильности, как отметила в своем сообщении комиссар полиции Фоссен, все чаще приводит изменение климата. Изменение климата влияет на методы ведения сельского хозяйства, усиливает конфронтацию между общинами и провоцирует борьбу за ограниченные природные ресурсы. Организация Объединенных Наций должна содействовать проведению переговоров и следить за тем, чтобы ее миротворческие миссии не наносили вреда окружающей среде. Объединенные Арабские Эмираты возглавляют усилия по поддержке Секретариата Организации Объединенных Наций в переходе к более широкому использованию возобновляемых источников энергии в миротворческих операциях, в том числе в рамках энергетического договора по возобновляемым источникам энергии в контексте миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций.

Как спонсор международной инициативы «Правоохранительная деятельность в поддержку климата», Объединенные Арабские Эмираты тесно сотрудничают с Отделом полиции Организации Объединенных Наций и другими заинтересованными сторонами в целях содействия осуществлению экологической стратегии Секретариата Организации Объединенных Наций. Среди наших партнеров — Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), Интерпол, Институт по исследованию экологических систем, Полицейское сообщество стран Северной и Южной Америки, Африпол, Ассоциация начальников полиции государств — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, полиция Совета сотрудничества стран Залива, Ассоциация комиссаров полиции Карибских стран, Министерство внутренней безопасности Соединенных Штатов и Совместная группа по окружающей среде Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Управления по координации гуманитарных вопросов. Объединенные Арабские Эмираты рады сотрудничать с этими организациями для расширения возможностей правоохранительных органов по предотвращению преступлений, связанных с окружающей средой и изменением климата, и борьбе с ними.

Кроме того, в рамках международной инициативы «Правоохранительная деятельность в поддержку климата» Объединенные Арабские Эмираты способствовали реализации пяти инициатив по борьбе с экологическими преступлениями во всем мире: инициативы по созданию операционного подразделения по борьбе с климатическими преступлениями под руководством Интерпола, инициативы по оценке глобальной готовности, инициативы УНП ООН по проведению исследований по вопросам экологических преступлений, инициативы по повышению готовности к борьбе с экологическими преступлениями и инициативы по созданию глобального учебного центра в Абу-Даби, которая осуществляется в настоящее время. В этом году Объединенные Арабские Эмираты впервые примут у себя форум на уровне министров по вопросам устойчивости к изменению климата на тему «Расширение возможностей правоохранительных органов для построения более экологичного будущего» в рамках двадцать восьмой Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, которая пройдет в Дубае в конце месяца.

Наконец, расширение участия женщин в работе полиции Организации Объединенных Наций и полицейских сил во всем мире имеет жизненно важное значение для построения менее жестоких, более мирных и инклюзивных обществ. Объединенные Арабские Эмираты выражают признательность Отделу полиции за достижение целевого показателя гендерного участия в столь короткий срок, однако мы также должны признать, что текущий показатель в 13 процентов еще далек от паритета. Постановка более смелой цели, которая выходила бы за пределы нынешнего 13-процентного показателя, для достижения гендерного паритета в военных и полицейских контингентах имеет решающее значение для обеспечения полноценного, равноправного и значимого участия женщин в миротворческих усилиях, в том числе на местах.

В заключение я хотела бы еще раз поблагодарить комиссара Фоссен за теплый прием во время недавнего визита представителей Сообщества военных и полицейских советников в Южный Судан. Высоко оцениваем деятельность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане по поддержке страны и ту важнейшую роль,

которую продолжает играть полицейский потенциал Организации Объединенных Наций в рамках Миссии.

Поскольку Объединенные Арабские Эмираты являются спонсором Конференции руководителей полицейских служб в рамках Организации Объединенных Наций 2024 года, я хотела бы вновь заявить о готовности нашей страны к тесному сотрудничеству с Отделом полиции Организации Объединенных Наций и Департаментом операций в пользу мира в реализации Новой повестки дня для мира.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Признательны бриферам за предоставленную информацию. В лице присутствующих командующих благодарим всех полицейских миротворцев за добросовестное выполнение порученных им задач по поддержанию мира и безопасности в сложных конфликтных ситуациях.

Полицейские компоненты занимают особое место в миротворческих усилиях Организации Объединенных Наций. В зависимости от мандата конкретной миссии охват деятельности «голубых беретов» варьируется от консультирования местных коллег до полноценного обеспечения общественного порядка исключительно собственными силами.

Большинство миротворческих миссий развернуто в странах, где существенно ослаблены или даже отсутствуют национальные правоохранительные органы. В таких условиях проблемы с криминалом многократно вырастают: это организованная преступность, торговля людьми, наркотрафик, сексуальное насилие и насилие в отношении детей. Поэтому полицейские Организации Объединенных Наций, более подготовленные к таким обстоятельствам, могут внести значительный вклад в важнейшую задачу по защите гражданских лиц от непосредственных угроз безопасности, а также оказать содействие национальным правоохранителям и даже временно заменить их. При этом важно избегать ситуаций, в которых многолетнее присутствие миссий, по сути, ведет к долгосрочной подмене ооновами усилий местных полицейских.

В этой связи другой важной задачей, которую с успехом выполняют «голубые береты», является содействие в постконфликтном реформировании правоохранительных институтов и совершенствовании национального потенциала принимающих

государств. Речь идет о передаче опыта, налаживании работы, обучении персонала. Чем эффективнее будет выполняться эта задача, тем быстрее ответственность за поддержание правопорядка будет полностью передаваться национальным силам.

Особое внимание следует обратить на то, чтобы после вывода миротворческой миссии возможности национальных сил по обеспечению правопорядка и созданная инфраструктура не деградировали и не приходили в упадок. Для этого еще во время присутствия миротворческой миссии необходимо с учетом опыта, полученного в ходе деятельности других операций по поддержанию мира, специфики условий в конкретном принимающем государстве и факторов, которые в дальнейшем могут ослабить созданную инфраструктуру, наладить работу так, чтобы воссозданный потенциал в правоохранительной сфере и области верховенства права был устойчивым и долговременным.

«Голубые береты» — одно из лиц миротворчества, поскольку полицейские в первую очередь взаимодействуют с населением. От умения выстроить эффективную коммуникацию с местными властями и жителями, обеспечить учет культурных и национальных особенностей, а также возможных этнических, религиозных и иных противоречий во многом зависит восприятие миссии в целом. Бесценную роль в этих усилиях могут сыграть женщины-полицейские.

При этом во главу угла здесь должно быть поставлено не достижение каких-либо процентных гендерных показателей, а эффективное выполнение задач по мандату, фактические обстоятельства развертывания и оценки ситуации с безопасностью. Кроме того, при направлении женщин в миссии Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, в том числе на руководящие посты, должен строго соблюдаться принцип широкой географической представленности.

Полиция Организации Объединенных Наций, безусловно, играет важную роль в усилиях миротворческих миссий по предотвращению возобновления конфликтов в рамках своего мандата в каждой конкретной миссии. Однако сложно представить возможный вклад полицейских миротворцев в предотвращение конфликта и посреднические усилия Генерального секретаря до начала кризиса и развертывания миссии. Убеждены, что дискус-

сии по всем аспектам миротворчества, в том числе и вопросам полиции, должны быть прозрачными. Наиболее удобной площадкой для таких обсуждений считаем Рабочую группу Совета Безопасности по операциям по поддержанию мира и Специальный комитет Генеральной Ассамблеи по операциям по поддержанию мира, где представлены все страны — поставщики контингентов и который наделен мандатом всеобъемлющего рассмотрения вопросов, касающихся миротворчества.

Безусловно, ооновские полицейские должны быть хорошо профессионально подготовлены и оснащены необходимым оборудованием. Они также должны быть высоко мотивированы на выполнение своих задач. В этой связи мы поддерживаем проводящуюся Секретариатом работу, двустороннее межгосударственное сотрудничество, а также деятельность многих региональных организаций, в первую очередь Африканского союза, по повышению уровня подготовки полицейских-миротворцев. Россия активно вносит вклад в это общее дело. С 2000 года во Всероссийском центре подготовки миротворцев Министерства внутренних дел России в Домодедово прошли обучение на сертифицированных Организацией Объединенных Наций курсах сотни иностранных полицейских-миротворцев, включая командиров, из более чем 50 стран мира, в основном африканских. Среди них — большое количество женщин. Россия имеет уникальный опыт в области профессиональной подготовки миротворцев, которым мы готовы делиться. Сотни «голубых беретов» из России также внесли свой вклад в поддержание мира и безопасности по всему миру. Сейчас российские офицеры полиции, из них более трети — женщины, служат в пяти миссиях Организации Объединенных Наций. Среди них — специалисты в области криминалистической экспертизы, расследования преступлений и административной деятельности, обеспечения общественного порядка. Мы готовы и далее вносить вклад в работу полицейских-миротворцев.

**Г-н Келли** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа за его сообщение и особо приветствую комиссаров полиции, полицейского советника и директора-исполнителя организации «Доклад Совета Безопасности».

Прежде всего я хочу отметить важнейшую работу полиции Организации Объединенных Наций — от защиты гражданского населения до сдерживания насилия и содействия другим военным и гражданским компонентам миссии. Их работа сложна, опасна и крайне важна, и я хочу добавить, насколько важно обеспечивать учет мнений полицейских Организации Объединенных Наций при принятии решений в миротворческих миссиях, включая планирование миссий и распределение ресурсов. Учет их мнения имеет решающее значение. Соединенные Штаты продолжают поддерживать полицию Организации Объединенных Наций и содействовать ей в решении стоящих перед ней задач. В этой связи хочу остановиться на трех моментах.

Во-первых, крайне важно обеспечивать надлежащую подготовку сотрудников полиции Организации Объединенных Наций. За последние четыре года Соединенные Штаты инвестировали более 4 млн долл. США в программы подготовки полицейских для Организации Объединенных Наций. Пришло время для того, чтобы полиция Организации Объединенных Наций максимально эффективно использовала эти инвестиции и сделала профессиональную подготовку с учетом конкретных требований обязательной.

Во-вторых, как мы уже слышали, мы должны и впредь активизировать процесс вовлечения женщин в полицейскую деятельность по всем ее направлениям. Женщины-полицейские играют ведущую роль в восстановлении общин и доверия между местным населением и органами безопасности, призванными служить его интересам. Проще говоря, для достижения целей миротворческих миссий необходимо ускорять реализацию повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности дня в контексте полицейской деятельности.

В-третьих, полицейская деятельность играет важную роль в решении сложных и многогранных проблем, угрожающих международному миру и безопасности в целом. Так, уже обеспечено присутствие полицейских Организации Объединенных Наций в специальных политических миссиях, и полиция также оказывает поддержку страновым группам Организации Объединенных Наций за пределами районов ответственности миссий. В связи с тем, что изменение климата приводит к дестабилизации и конфликтам в нестабильных условиях,

возникают новые потребности в секторе безопасности. Призываем Организацию Объединенных Наций изучить вопрос о будущих потребностях и возможностях полиции Организации Объединенных Наций и считаем, что следует представить новый доклад Генерального секретаря о полицейской деятельности Организации Объединенных Наций, который последний раз представлялся в 2018 году (S/2018/1183).

В заключение следует отметить, что работа полиции с населением способствует снижению напряженности и помогает местным общинам обеспечивать собственную защиту. Это важнейший компонент как миротворчества, так и миростроительства, и мы намерены работать с полицией Организации Объединенных Наций над определением будущей стратегии полицейской деятельности.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа, чтобы он мог ответить на прозвучавшие комментарии и вопросы.

**Г-н Лакруа** (*говорит по-английски*): Я буду очень краток. Благодарю всех докладчиков за их весьма содержательные и информативные сообщения по многим важным вопросам, таким как роль наращивания потенциала, в том числе в переходный период, роль женщин в полицейской деятельности Организации Объединенных Наций, важность адаптации к новым технологиям и, конечно, важнейший вопрос охраны и безопасности. Но я хочу обратить особое внимание на аспект, который многие уже затрагивали в своих выступлениях, а именно на эволюционирующий характер конфликтов, с которым мы зачастую имеем дело в контексте миротворческой деятельности, и на необходимость более эффективного реагирования на основные факторы возникновения конфликта, такие как роль и влияние на конфликт изменения климата, транснациональной преступной деятельности и, конечно же, глобального терроризма. Как и многим другим, мне кажется важным отметить, что эти факторы возникновения конфликта зачастую требуют реагирования, которое могут обеспечить именно полицейские структуры. Поэтому считаю, что в многосторонних миротворческих операциях роль полиции на местах будет возрастать, так как это позволит нам более эффективно реагировать на подобные вызовы.

В разделах Новой повестки дня для мира, посвященных миротворческим операциям, подчеркивается важность продвижения более скоординированного многостороннего подхода в контексте миротворческих операций, а это означает, что наши полевые операции в области мира и безопасности должны быть лучше оснащены для реагирования на упомянутые мною движущие силы конфликта. Полагаю, что это потребует повышения роли полиции Организации Объединенных Наций, улучшения сотрудничества и координации с другими учреждениями и структурами в рамках системы Организации Объединенных Наций и за ее пределами, а также расширения возможностей по разработке и реализации надлежащих планов на национальном, региональном и глобальном уровнях для устранения этих важных факторов, способствующих возникновению конфликтов.

Что касается дополнительных вопросов, то я передам слово для ответа на них своим коллегам — комиссару полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике, полицейскому советнику и, конечно же, г-же Ландгрэн. Буду рад услышать их комментарии. Я остановлюсь на этом.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Благодарю г-на Лакруа за представленные им разъяснения.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Бизимунгу для ответа на высказанные замечания и вопросы.

**Г-н Бизимунгу** (*говорит по-французски*): Что касается вопроса, заданного представителем Эквадора, о вкладе полицейского компонента Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) в подготовку кадров для проведения уголовных расследований, то я отвечаю, что мы в МИНУСКА вносим вклад в подготовку жандармерии и полиции по вопросам проведения уголовных расследований двумя способами.

Во-первых, мы организуем для сотрудников органов внутренней безопасности специализированные курсы по различным темам, особенно связанным с уголовными расследованиями, включая технические аспекты полицейской деятельности, судебные аспекты полицейской деятельности и

проведение расследований по фактам сексуального насилия. Все эти курсы направлены на повышение квалификации сотрудников национальной полиции и жандармерии в области уголовного розыска.

Второй способ укрепления потенциала национальной полиции и жандармерии — это совместное размещение. Мы работаем бок о бок с национальными сотрудниками в полицейских участках и бригадах жандармерии, консультируя их по вопросам проведения расследований и другим направлениям полицейской деятельности. И — возвращаясь к первоначальному вопросу о переполненности мест содержания под стражей — это позволяет нам гарантировать, что в случае незаконного содержания людей под стражей мы предоставим рекомендации о том, какие шаги необходимо предпринять для их освобождения. Это часть решения проблемы.

Работая вместе с ними в полицейских участках и бригадах, мы изо дня в день помогаем им, даем рекомендации и следим за тем, чтобы расследования проводились профессионально и, прежде всего, с соблюдением прав человека. Вот что я могу сказать вкратце по этому вопросу.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово г-же Фоссен.

**Г-жа Фоссен** (*говорит по-английски*): Благодарю всех членов Совета за поддержку роли полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ), четко заявленную сегодня, а также в рамках Новой повестки дня для мира.

Сначала я затрону вопрос представителя Эквадора, который был сформулирован очень конкретно. Насколько я поняла, речь шла о том, что может сделать Совет Безопасности для поддержки деятельности по защите гражданского населения?

Во-первых, я хотела бы очень четко заявить, что та поддержка, о которой было заявлено сегодня, наряду с признанием роли полиции, является самым важным шагом, который может предпринять Совет Безопасности. Крайне важно признавать роль полиции наряду с силовыми структурами, поскольку на первом месте стоят воинские контингенты Организации Объединенных Наций. Кроме того, важно усилить роль полиции для обеспечения устойчивого мира.

Когда мы работаем в лагерях для внутренне перемещенных лиц (ВПЛ), мы действуем в соответствии с принципом ЮНПОЛ по защите гражданского населения. Мы делаем это посредством работы полиции с учетом гендерных аспектов. Поддержка, которая нам потребуется от Совета Безопасности, — это постоянная активная поддержка со стороны стран, предоставляющих полицейские контингенты, и развертывание квалифицированных женщин и мужчин, особенно женщин, которые будут готовы делать больше того, что необходимо и возможно в рамках формальных требований, взаимодействуя с местным населением, ВПЛ и находящимися в уязвимом положении женщинами, создавая для них пространство, чтобы мы могли поддерживать их в движении вперед. Мы очень хорошо видим это на примере Южного Судана.

Кроме того, я хотела бы отметить, что, поскольку мы признаем роль ЮНПОЛ и важность осуществления полицейской деятельности с учетом гендерных аспектов, необходимо также создать условия для того, чтобы у нас был адекватный бюджет для закупки оснащения, необходимого женщинам для работы в составе патрулей на дальние расстояния. Нашим сотрудникам ЮНПОЛ из числа мужчин проще поступить на службу. Сотрудницы ЮНПОЛ в ряде случаев обращались с просьбой предоставить им оснащение с учетом гендерных особенностей, необходимое для выездов на периферию на несколько недель. Я обсуждала этот вопрос с фондом Инициативы «Элси» и Структурой «ООН-женщины», и мы работаем над этим вопросом. Но если мы отправляем туда женщин, то нам необходимо оснащение, учитывающее гендерные особенности, чтобы мы могли позаботиться об их безопасности и других потребностях.

Я хотела бы также упомянуть о том, что мы часто обсуждаем с командующим силами Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). По словам командующего силами, важно понимать, что полицейские во всем мире проходят обучение взаимодействию с местным населением. Именно поэтому мы убедились в преимуществе практики совместного развертывания сотрудников ЮНПОЛ с воинскими контингентами, которая показала свою исключительную эффективность в случае с МООНЮС.

Представитель Мальты также задала вопрос, который касался того, как мы можем расширить процесс укрепления нашего потенциала на местах и создать хорошие устойчивые программы. В ответ на этот вопрос хотела бы отметить, что мы очень тесно сотрудничаем с правительством принимающей страны, что очень важно, поэтому мы создаем пространство и возможности для того, чтобы правительство принимающей страны работало бок о бок с нами. Но после нашего ухода руководить работой программ должно правительство. Мы прибываем в страну по приглашению правительства принимающей страны, поэтому мы должны создавать условия и обеспечивать наличие устойчивых программ, способствующих развитию местной полиции и системы правосудия.

Глава МООНЮС, Специальный представитель Генерального секретаря Хейсом, часто говорит, что вопрос заключается в том, что мы оставим после себя. Мы постоянно думаем об этом. Что мы оставим после себя, чтобы Южный Судан мог наладить эффективное управление в стране своими силами?

В этой связи в заключение я хотела бы еще раз сказать, что меня обрадовали те предложения поддержки, которые я услышала сегодня. Могу заверить членов Совета в том, что наращивание потенциала ЮНПОЛ в составе МООНЮС всегда осуществляется с точки зрения того, что мы делаем это в рамках нашей роли полиции, но в соответствии с принципами верховенства права и прав человека. Это делается для того, чтобы мы могли видеть, что все звенья системы правосудия функционируют как единое целое. Хорошая подготовка полицейских в Южном Судане не будет иметь смысла, если в стране не будет прокуроров, судов или мест содержания под стражей, которые обеспечат функционирование всех звеньев системы правосудия, если есть лица, которые должны быть осуждены, например, за сексуальное и гендерное насилие. Мы должны работать над созданием всей цепочки служебных инстанций. Я с гордостью могу сказать, что мы делаем это с максимальной отдачей под сильным руководством Специального представителя Хейсома.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово г-ну Шахкару.

**Г-н Шахкар** (*говорит по-английски*): Прежде всего я хочу поблагодарить Вас, г-н Председатель, за широкую поддержку со стороны Совета и за то

время, которое он уделяет этим дискуссиям. Я коротко остановлюсь на некоторых моментах, которые были затронуты.

Первый момент касается с роли полиции Организации Объединенных Наций в переходный период, которая крайне важна именно тогда, когда мы сворачиваем работу миссий и выводим свои контингенты, а институты страны пока еще не функционируют стабильно. Нам следует ожидать более длительного присутствия полиции Организации Объединенных Наций в том или ином качестве, чтобы обеспечить осуществление долгосрочных программ.

Второй момент связан с проблемой организованной преступности, которой коснулась г-жа Ландгрэн. Это явление имеет глобальные последствия. Оно не ограничивается одним районом, как в случае с миротворческой миссией, а затрагивает все регионы. Поэтому мы стремимся к обеспечению очень слаженных мер реагирования в рамках Межучрежденческой целевой группы Организации Объединенных Наций по вопросам полицейской деятельности и сотрудничества с региональными полицейскими структурами.

Также был затронут вопрос о привлечении полиции Организации Объединенных Наций к работе в конфликтных ситуациях на ранней стадии их возникновения. В ряде случаев нам удалось бы избежать конфликтов, если бы полиция Организации Объединенных Наций раньше подключалась к работе в потенциальных «горячих точках», в которых высока вероятность перерастания ситуации в конфликт. Иногда мы получаем запросы от наших региональных координаторов и Программы развития Организации Объединенных Наций, а также оказываем поддержку в рамках развертывания контингентов полиции Организации Объединенных Наций.

Два комиссара полиции, выступавших сегодня перед нами, затронули вопрос наращивания потенциала. И, как отметила г-жа Фоссен, проблема заключается в бюджетном обеспечении. Проблема, связанная с наращиванием потенциала, заключается в том, что, как мы говорим в полицейской сфере, никакое наращивание потенциала невозможно без двух вещей — политической воли и денежных средств. Полицейская деятельность — дело дорогостоящее. Поэтому рассчитываем на поддержку Со-

вета при формировании бюджета, в котором предполагается выделить ресурсы на проведение реформы полиции.

Последний момент, который был затронут в ходе дискуссии, — это устойчивость тех усилий, которые мы предпринимаем после вывода контингентов. Мы думаем об этом и будем обращаться за поддержкой к Совету и государствам-членам, чтобы выработать пути сохранения устойчивости после вывода контингентов. Это будет означать, что мы должны оставить некоторый полицейский контингент даже после сворачивания деятельности миссий, будь то миротворческие или политические миссии.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово г-же Ландгрэн.

**Г-жа Ландгрэн** (*говорит по-английски*): Я не успевала конкретных вопросов, относящихся к моему выступлению, поэтому мне нечего добавить к нему.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Вопросы в Ваш адрес, г-жа Ландгрэн, не прозвучало, однако те вопросы, которые Вы озвучили в своем выступлении, безусловно, заслуживают серьезного осмысления. Это поможет нам в дальнейшей работе и послужит ориентиром при обсуждении соответствующих мероприятий.

Я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа, комиссаров полиции двух миссий, полицейского советника и г-жу Ландгрэн за их выступления, за обсуждение с нами их деятельности и за то, что они высказали свои замечания и оговорки. Эта информация, безусловно, будет очень полезной и ценной с точки зрения совершенствования работы полицейского компонента операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

Полицейская деятельность в рамках операций в пользу мира будет и впредь пользоваться твердой поддержкой со стороны Совета Безопасности. Комиссар полиции Фоссен указала на необходимость обеспечения оснащения с учетом гендерных аспектов, и мы приняли это к сведению. Среди постоянных представителей есть те, кто также занимается очень важной работой, хотя они и отсутствуют на этом заседании, и они продолжают оказывать существенную поддержку операциям в пользу мира. Обращаясь к докладчикам, я хотел бы выразить наше восхищение и воздать должное всем их коллегам, которые сегодня работают на передовой.

*Заседание закрывается в 12 ч 30 мин.*